

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9. BAJOS TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Francisco Concedido

Francisco Concedido

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vendido, o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que considera suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto, 15 céntimos

UNA INFORMACION DE "YA"

La dirección de los delitos llamados sociales que se cometen en España, está en Moscú. La situación del partido radical

Madrid, 30.—12 noche

El periódico "Ya", en una entrevista con una supuesta personalidad que viene facilitándole determinadas informaciones, dice:

"Toda la atención, tanto del Gobierno como de la opinión pública, está fijada en los últimos sucesos llamados atentados sociales y que no son más que vulgares asesinatos.

Hay que esperar la actuación de los Tribunales.

En el ambiente público se deja sentir la necesidad de que la labor oficial tenga un refrendo y vea que se sancionan con rigor los hechos de unos desalmados a sueldo de determinados organismos.

En las esferas oficiales se considera que el orden público requiere una gran atención por mucho tiempo.

La criminalidad ha ganado proporciones aterradoras. Ayuda a ello la táctica revolucionaria que ciertos grupos extremistas han adoptado.

Esa táctica es la que preocupa al Gobierno.

Desde luego sabe perfectamente el Gobierno que toda esta perturbación social está alentada por el partido comunista, que tiene una organización fuerte y, sobre todo, rica, como no ha existido jamás.

La dirección está en Moscú, donde reside el Consejo que dirige esta acción demoleadora.

De Moscú vienen las normas para la campaña. La aberración sexual es un factor de gran eficacia y se alimenta amplia y decididamente.

Lo más curioso es que anarquistas y comunistas, que actúan conjuntamente,

son entre sí enemigos irreconciliables.

En estos días han recibido órdenes de actividad.

Estos planes los conoce el Gobierno y, particularmente, el ministro de la Gobernación.

Los últimos atentados no pueden considerarse como hechos aislados. Obedecen a un pensamiento, a un sistema y a una dirección, pero el sólo intento fracasará ante la actividad de las fuerzas dependientes del Ministerio de la Gobernación.

Los últimos hechos ocurridos reclaman una pena ejemplar y demuestran el error cometido al suprimir la pena de muerte.

El partido comunista dirige la campaña contra la pena de muerte, siendo Rusia el país que más la aplica.

Se sabe que para coaccionar a los Tribunales se pretenden algunas algarabías, pero esto lo sabe el ministro de la Gobernación.

De política, lo más saliente es el discurso del señor Lerroux en Montemayor.

El partido radical, en su actual organización, puede decirse que quedó herido con las palabras de su jefe.

Pero tiene todavía una gran misión que cumplir. La de servir de paso para que quede constituido el gran partido centro de la República que, por imperio de las circunstancias, tiene que aparecer en el campo de la política.

La gran obra que está realizando este Gobierno es hacer que la República penetre en la Constitución pública. La República tiene que ser española o no podrá subsistir en España.

Hacerlo será consolidar la paz, la prosperidad y la estructura de la nación.

dicha agrupación celebrará en Madrid los días 27 al 30 de septiembre.

En el orden del día figura un discurso del presidente de la minoría parlamentaria, para dar cuenta de la actuación del grupo; otro discurso del presidente del Comité sobre las gestiones realizadas para la inteligencia entre los partidos de izquierda. El día 26 se reunirá el Consejo nacional del partido.

LA JUNTA NACIONAL CONTRA EL PARO

Bajo la presidencia del ministro de Trabajo, se ha reunido el pleno de la Junta nacional contra el paro, que aprobó la realización de obras complementarias a desarrollar en todo el territorio nacional por la cuantía de siete millones y medio de pesetas.

Se aprobó también el pliego de condiciones para la construcción de buques fruteros y el de la construcción de aeropuertos, el cual se publicará en la "Gaceta" de Madrid.

Se acuerda conceder la cantidad necesaria para continuar las obras a fin de acondicionar la residencia universitaria de Santiago.

Por unanimidad se hizo constar en acta el sentimiento de los reunidos por la muerte del señor Piferúa, director que fué de Montes y vocal de la Junta.

LA APLICACION DE LA LEY DE VAGOS

En el Colegio de Abogados se reunieron algunos de ellos para tratar de la aplicación que se viene dando a la ley de Vagos y Maleantes.

Entre otros escritos se leyó uno del señor Bugeda, denunciando casos en que se ha aplicado dicha ley a los trabajadores.

Se acordó redactar un escrito para pedir la estricta aplicación de dicha ley.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SANCHEZ ALBORNOZ

El señor Sánchez Albornoz, hablando de la reunión de la Diputación Permanente de Cortes, dice en "Heraldo de Madrid":

No acudieron los representantes de los grupos gubernamentales.

De 21 diputados asistieron menos de la mitad.

Yo no creo necesaria, ni eficaz, la prórroga de los estados de excepción. Al contrario, siembran odios y esta siembra no tiene buena cosecha.

Hay que ir a resolver las cuestiones que reclaman urgente solución. Lo demás no interesa para nada. La gente se acostumbra y actúa igual que

si no existieran esas medidas excepcionales.

Mientras gobernamos los del oprobioso bienio, no empleamos las medidas de excepción más que en contados momentos de verdadera gravedad.

No quiso hablar el señor Sánchez Albornoz de lo que ocurre con los trigos de Avila. Hablará cuando se plantee la denuncia contra el presidente de Izquierda Republicana de aquella provincia.

EL MINISTRO DE LA GUERRA IRA A BALEARES

PALMA.—El ministro de la Guerra asistirá la semana próxima a los ejercicios de tiro que se han de celebrar en Menorca.

También asistirán el general Masquelet y otras autoridades.

EL SEÑOR GIL ROBLES A EL FERROL

BILBAO.—El ministro de la Guerra llegó esta tarde a Las Arenas, siendo recibido por las autoridades.

Después de tomar el transbordador, pasó al puerto franco, donde estaba anclado el "Jaime I".

El ministro subió a bordo y acto seguido zarpó el buque con dirección a El Ferrol.

EL FERROL.—A bordo del "Jaime I", llegó procedente de Bilbao el ministro de la Guerra.

Fué recibido por los generales Franco y Goded, llegados a este fin y por las autoridades militares y civiles. Mañana revisará las fuerzas de El Ferrol y el domingo asistirá a los actos que se celebrarán en Santiago.

S. E. OBSEQUIA A LAS AUTORIDADES DE SEGOVIA

LA GRANJA.—El presidente obsequió con un almuerzo a las autoridades de Segovia.

Entregó al alcalde 2.500 pesetas para que las invierta en fines benéficos.

ENTUSIASMO ANTE EL ACTO QUE LA J A P CELEBRARA EN SANTIAGO

VIGO.—Reina gran entusiasmo entre los afiliados a la J. A. P. por el acto de propaganda que tendrá lugar el próximo domingo, en el que pronunciará un discurso el señor Gil Robles.

De esta capital saldrán tres trenes especiales, y la mayoría de los autobuses conduciendo excursionistas.

Información oficial y política del día de ayer

Madrid, 30.—Varias horas

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

A la una y media abandonó su despacho oficial el jefe del Gobierno. Los periodistas le preguntaron si tenía alguna noticia que facilitarles, y el señor Lerroux contestó:

—De noticia de interés político, nada. Únicamente que he recibido numerosas visitas, entre ellas la del ministro de la Gobernación, quien, como saben ustedes, todos los días viene a darme cuenta de los asuntos de su Departamento. También ha venido don Emiliano Iglesias, con objeto de despedirse, pues esta noche saldrá en el rápido de Algeciras, para embarcar el día primero con dirección a Méjico, para posesionarse de la Embajada en aquella República.

Un informador le preguntó si esta tarde acudiría a la Presidencia, y el jefe del Gobierno, dijo:

—No lo sé; pero, además, aunque venga, tampoco habrá para ustedes nada notable, puesto que no tengo anunciada visita alguna de interés. Me llevo a casa bastante trabajo, como pueden ustedes apreciar por el abultado que va la cartera. En mi domicilio pienso trabajar, y tal vez venga para continuar mi labor en el despacho oficial, pero ya digo que no podré facilitar a ustedes noticia aprovechable.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

En el Ministerio de Estado entregaron a los periodistas una nota que dice:

"Con motivo del tricentenario de la muerte de Lope de Vega, se están celebrando en Buenos Aires una serie de actos conmemorativos de carácter oficial en todas las escuelas públicas, además de los que organizan los centros españoles de la Argentina, a base de importantes conferencias sobre las obras y personalidad de dicho autor.

El día 27 del actual, el Club Universitario celebró un banquete con traje de la época, que revistió extraordinaria brillantez, al que siguió una representación en el teatro del Pueblo. La Sociedad Argentina Cultural Española celebró también una velada homenaje que corrió a cargo de los

alumnos del Conservatorio Nacional y de la Facultad de Filosofía y Letras.

Los grandes rotativos argentinos dedican números especiales conmemorando tan señalada fecha para las letras hispanas."

EL MINISTRO DE AGRICULTURA Y LOS TRIGOS

En el Ministerio de Agricultura se ha facilitado una extensa nota, en la que se dice que sería una enorme injusticia culpar al ministro de muchas cosas que se le achacan sobre la situación de los trigos.

Añade que muchos labradores han creído que el Estado podía absorber íntegramente la adquisición de todo el trigo que poseen, determinando infinidad de solicitudes que se le envían aceleradamente.

Espera el ministro que los fabricantes de harinas reflexionen sobre su responsabilidad.

También espera el ministro que los que tienen créditos contra los labradores, no contribuirán a fomentar el nerviosismo del productor.

El Estado ha comenzado dando el ejemplo, no apremiando por los préstamos que ha hecho a los agricultores.

Termina diciendo que confía en que dentro de una semana quede resuelta la cuestión de los trigos.

RECEPCION DIPLOMATICA

Mañana, a las diez y media de la mañana, llegará a Madrid S. E. el presidente de la República, acompañado de sus ayudantes y del secretario general de la Presidencia, señor Sánchez Guerra.

El objeto de la estancia en Madrid del jefe del Estado es el de asistir a la presentación de cartas credenciales del nuevo embajador de Italia.

Una vez terminada la ceremonia, el señor Alcalá Zamora emprenderá el regreso a La Granja.

EL SEÑOR VELAYOS, A AVILA

El ministro de Agricultura marchó a Avila, para asistir a la inauguración de los Grupos escolares de varios pueblos de aquella provincia.

LA PROPAGANDA DE UNION REPUBLICANA

El señor Martínez Barrio, que se encuentra en Alcira, regresará a Madrid en breve.

Posiblemente estará en la capital del dos al tres de septiembre. A partir de esa fecha, el señor Martínez Barrio y sus correligionarios comenzarán una intensa campaña de propaganda del partido de Unión Republicana.

Ya han comenzado los preparativos del primer Congreso Nacional que

El conflicto italo-etíope

Un comandante austriaco confirma la deserción de los somalíes italianos.—Cinco mil egipcios dispuestos a combatir en favor de Etiopía.—Francia busca una fórmula para evitarse tener que elegir entre Italia e Inglaterra.—Un mensaje de la Liga Internacional de mujeres

LONDRES.—Eden marchará a Ginebra el lunes, deteniéndose en París para conferenciar con Laval.

De Port Said comunican que dos submarinos italianos han cruzado hoy el canal de Suez hacia oriente.

Mac Donil marchó a Valmoral para conferenciar con el mariscal Feig.

Dicen de Adis Abeba que la deserción de los somalíes italianos ha sido confirmada por un comandante austriaco de las fuerzas etíopes de Korteja.

Dice que días pasados cruzaron estas fuerzas la línea fronteriza de Ual Ual. Varios centenares de desertores iban provistos de ametralladoras, cuyo manejo están enseñando ahora a los abisinios.

Un excomandante austriaco tiene a su mando cuatro mil hombres de Infantería insuflados a la europea y otro está instruyendo a treinta mil en las cercanías de Igada.

Se dice también que el Negus ha tenido que reprender y castigar a algunos oficiales que querían provocar la ofensiva inmediata.

La inminencia de una guerra ha unido a católicos y musulmanes indígenas, asistiendo estos a las rogativas en la catedral.

Más de cinco mil egipcios están dispuestos a ingresar en la legión extranjera y combatir a favor de Etiopía.

PARIS.—La Prensa dice que Francia quiere evitarse el trance de tener que elegir entre Inglaterra e Italia y salvar el prestigio de la Sociedad de Naciones.

Se habla de una fórmula consistente en condenar a Etiopía por los incidentes de Ual Ual.

El enviado especial de "Excelsior" en Bolzano, dice que Mussolini le ha declarado su plena confianza en la fuerza combativa de las tropas italianas y opino que es mejor mostrar esa fuerza que no tener que emplearla.

Se comenta que el cuatro de septiembre, coincidiendo con la reunión de Ginebra, comenzarán unas importantes maniobras de la aviación italiana en el Mediterráneo.

Francia desea que esas maniobras se suspendan, para no herir la susceptibilidad de Inglaterra.

ROMA.—Según rumores, parte de la flota italiana había recibido órdenes de movilización, como respuesta al envío de buques británicos a Malta.

Algunos periódicos desmenten esos rumores que califican de fantásticos, ya que es absoluta la prohibición de publicar la menor noticia de carácter militar que no sea facilitada oficialmente.

Se hace constar, sin embargo, que el Gobierno italiano tuviera intención de hacer una demostración que respondera a las maniobras de la flota británica, no tendría inconveniente alguno en declararla.

PARIS.—Según "Paris Soir", el mariscal Balbo, que ayer regresó a Bolzano, procedente de París y Roma, no ha traído a la capital francesa ninguna misión política.

LONDRES.—La Liga Internacional de Mujeres ha publicado un mensaje en el que reclama la acción preventiva de la S. de N. con relación al conflicto, "aunque otros países miembros de la S. de N. permitan la agresión que se prepara y consentan la destrucción del organismo de Naciones".

Piden que la Liga de las Naciones decida especialmente, y sin tardanza, la prohibición de conceder crédito a Italia y ordene la inmediata suspensión de las exportaciones de armas, municiones y material de guerra, así como de las primeras materias necesarias a su fabricación en los países italianos.

El cadáver de la reina de Bélgica llegó ayer a Bruselas, donde fué expuesto

A la llegada del cadáver se acrecentaron las manifestaciones populares de duelo.—El entierro se verificará el martes próximo

EL PRINCIPE CARLOS DE SUECIA, HERMANO DE LA REINA ASTRID, FUE QUIEN PRIMERO SE ENTERO

ESTOCOLMO.—El primero que supo la muerte trágica de la reina Astrid fué su hermano, el príncipe Carlos. Inmediatamente la comunicó a su padre, cuyo dolor fué indescriptible.

La princesa Indeberg, madre de la reina Astrid, sabía ya la triste noticia.

LA REINA MADRE, DE BELGICA, SE ENTERA DEL ACCIDENTE Y SALE PARA LUCERNA

ROMA.—Después de recibida la noticia de la muerte de la reina de Bélgica, su séquito no se atrevió a dar la terrible noticia a la reina madre, de Bélgica, quien se halla en la actualidad en la villa de Rosebery, cerca de Nápoles.

Además, logró de las autoridades napolitanas que los diarios de la tarde no hablasen del accidente. Sólo fué ya bastante avanzada la noche cuando un criado del príncipe del Piemonte comunicó a la reina y a la princesa heredera de Italia la noticia. La reina y su hija, la princesa heredera de Italia, han decidido salir inmediatamente para Lucerna.

EL TREN FUNEBRE EMPRENDE SU MARCHA HACIA BELGICA

LUCERNA.—Anoche, a las diez y cuarto, salió el tren en el que han sido enganchados el furgón mortuario, que conduce el cadáver de la reina Astrid, y el vagón especial, en el que van el rey, el presidente del Consejo señor Van Zeeland, y el secretario particular del rey, barón Capelle.

Por expresa voluntad del rey, la escena se desarrolló en la más estricta intimidad. El soberano, con la cara vendada y el brazo en cabestrillo, se hallaba abatido en extremo. Las autoridades suizas, la ciudad de Lucerna, y el cónsul de Bélgica, así como numerosos particulares, enviaron coronas y ramos de flores, que fueron colocadas en el furgón.

El tren llegará hoy, viernes, a las ocho y quince, a Bruselas.

PASO DEL CADAVER POR BASILEA

BASILEA.—Por la noche llegó el expreso que conduce los restos mortales de la reina Astrid.

Una considerable multitud llenaba los muelles de la estación, y silenciosa y emocionada permaneció con la cabeza descubierta hasta la salida del expreso, que llegará a las nueve de la mañana a Bruselas.

Al paso por esta estación del expreso en que iba el vagón que conduce los restos mortales de la reina Astrid, numerosos miembros de la colonia belga depositaron flores ante el féretro.

Al llegar el tren a la frontera, los dos jefes militares que escoltaban el convoy, en nombre del Consejo Federal, hicieron entrega del vagón fúnebre a las autoridades francesas. Estas acompañaron el cadáver hasta la frontera belga.

Por orden de los médicos el rey debe guardar cama.

LLEGADA A BRUSELAS

BRUSELAS.—Desde primera hora de la mañana, la población de Bruselas se ha encaminado en el mayor silencio a la estación del Norte de la capital para asistir a la llegada del cadáver de la reina Astrid.

El interior de la estación estaba guardado de paños negros con orlas plateadas. En el muelle se hallaban todas las autoridades, miembros del Gobierno, presidentes de ambas Cámaras, burgomaestre de la ciudad, miembros de la real casa, personalidades, presidentes de Corporaciones y entidades, etc.

En el vagón que ocupó el soberano hasta llegar a una estación de los arrebales para subir a un automóvil en el que se dirigió directamente a Palacio, se hallaban el presidente del Consejo, señor van Zeeland, y los cuatro ministros que habían ido a Arlon (Luxemburgo) para salir al encuentro del convoy.

El tren real se detuvo en la estación de Leopoldo. Un barrio extremo de Bruselas, desde donde se trasladó directamente a Palacio en automóvil el rey Leopoldo, evitando la multitud.

El cadáver de la reina Astrid ha llegado a esta capital a las ocho y cua-

renta de la mañana, por la estación del Norte, siendo transportado en un automóvil a Palacio.

Se procedió a abrir el furgón, en medio de un impresionante silencio de toda la asistencia. El féretro, en madera de color claro, sin el menor adorno, fué recubierto por un sencillo paño negro, sobre el que fueron arrojadas algunas rosas silvestres.

Se organizó el cortejo fúnebre, que desde la estación se dirigió a Palacio por entre medio de la enorme muchedumbre respetuosa que se agolpaba a lo largo de todo el trayecto.

Precedía al furgón-automóvil un escuadrón de guías y lo seguían varios automóviles, ocupados por las autoridades. Otro escuadrón de guías cerraba la marcha. Las tropas cubrían la carrera.

Todas las banderas a media asta. En la escalinata del Palacio Real, el cadáver fué recibido por el rey, que lleva un emplasto en la mejilla derecha y la mano izquierda vendada. El rey parece profundamente agobiado.

Los restos mortales de la reina fueron colocados en unas parihuelas y expuestos en el salón del Pensador, donde también estuvo expuesto el cadáver del rey Alberto.

El cadáver ha sido colocado sobre un catafalco, pues ya había sido embalsamado en Lucerna. El salón está enteramente cubierto de negro y grandes iluminarias encuadrán el ataúd, sobre el cual hay un gran crucifijo.

A cada lado del féretro han sido depositadas dalias y rosas blancas. Cuatro oficiales dan guardia de honor.

Numerosas personalidades han desfilado por la capilla ardiente, retirándose inmediatamente, pues el rey desea ver por última vez a su compañera. Todas las autoridades han salido de Palacio. La ceremonia ha terminado.

La muchedumbre se aglomera en la plaza del Palacio Real.

No ha sido fijada aún la fecha de los funerales, pero se supone que tendrán lugar el próximo martes.

El soberano apareció breves minutos retirándose inmediatamente con su guardia de honor.

Solamente pocas personas pudieron ver de cerca el féretro en que reposan los restos de la soberana.

Después el rey expresó su deseo de contemplar el cadáver de su esposa a solas, lo que hizo durante varios minutos.

Seguidamente se permitió el desfile del público.

Los primeros en desfilarse fueron los periodistas belgas y extranjeros.

Ante el Palacio Real se congregó el gentío y la cola pública para ver el cadáver llegó a ser de kilómetro y medio, integrándola en su mayoría mujeres y niños.

Los funerales, que serán análogos a los del rey Alberto, pero sin desfile de tropas y excohabitantes, tendrán lugar el martes próximo.

Mañana llegará la reina madre y la princesa María José.

La carroza que llevará el cadáver de la reina a la cripta Laeken, será la misma que se empleó para los funerales de la reina María Enriqueta, esposa de Leopoldo II.

Del extranjero siguen recibiendo telegramas de pésame.

Al entierro asistirá el príncipe de Gales.

De Oslo dicen que el príncipe heredero y la princesa María, saldrán esta noche para Bruselas.

Los hijos de los reyes continuarán en el castillo de Stuyvenberg y todavía no saben nada de su desgracia.

UNA PROCLAMA DEL GOBIERNO

BRUSELAS.—El Consejo de Gobierno ha redactado la siguiente proclama firmada por todos los ministros:

"Aún cuando sufre la impresión de la muerte trágica de la reina, el pueblo belga, llora hoy a su reina, cuya juventud, gracia y bondad lo conquistaron.

El país entero se halla en plena consternación y se asocia al inmenso dolor del rey, rodeándole fielmente. Se inclina con cariño emocionado hacia los príncipes reales, quienes ya no tienen madre."

Mateo G. Baquero del Río del Instituto Madinaveitia ESTOMAGO — HIGADO — DIABETES — ARTRITISMO — etc. RAYOS X — LABORATORIO. M. Mata, 9. Teléfono 2121

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph París ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vara de Rey, 13 2. Teléf. 1216

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA pueden encargarse a nuestros correos personales de todos los pueblos

Arenas Arenas, prisión Rubio, en el andos

†
LA SEÑORA

Doña Vicenta Martínez Díez

FALLECIO EN EL DÍA DE AYER, A LOS 29 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Pedro Ruiz (empleado de la Casa Marrodán y Rezola); hijos Pedro y Juan Angel; padres don Juan Angel y doña Victoria; madre política doña Paula García; hermanos doña Consuelo, doña Catalina, doña Irene y don Epifanio; hermanos políticos don Manuel Ruiz (ausente), don Matías Ruiz y doña Gregoria Vallejo; tíos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 31 de agosto de 1935

Conducción del cadáver.—HOY, a las SEIS Y CUARTO, Iglesia parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—Rey Pastor, 11.
Funeral y Misa de Réquiem.—El lunes, a las 8'45.

Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

SUCESOS DE CARACTER VARIO

CORNEADO POR UNA VACA DESMANDADA

MADRID.—En el Matadero, una vaca desmandada cornó al tratante Valentín Díaz Martín, causándole una herida de gravedad en el muslo izquierdo hasta la región inguinal.

TOPISTAS DETENIDOS

MADRID.—La Policía ha detenido a Jesús Pérez López y Angel Jiménez Orga, conocidos topistas, quienes en unión de otro a quien se está buscando, cometieron diversos robos en Guadalajara, Segovia y Albacete.

En el domicilio del segundo han sido halladas algunas alhajas procedentes del robo de Albacete.

ANCIANO SUICIDA

MADRID.—Agustín García Pérez, de 74 años, se suicidó arrojándose desde una ventana al patio en la casa que ocupa en la calle de Manzanares, número 10.

El suicida padecía una enfermedad crónica.

GRAVEMENTE HERIDO POR CAIDA

MADRID.—En la calle de Tejar, en la barriada del Puente de Vallecas, se cayó por una escalera Angel Obispo Ramos, de 16 años, hiriéndose gravemente.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

DETENCION DE UNA LADRONA

MADRID.—Ha sido detenida Carmen Quintana, denunciada por Juventino Canizo, que advirtió la falta de su casa, en la calle de la Montera, número 24, de la cantidad de 575 pesetas en billetes y algunas alhajas.

Estas han sido recuperadas, pero no el dinero.

Después de las averiguaciones practicadas, se ha comprobado que la joven utilizaba un nombre falso.

DENUNCIA UN ROBO

MADRID.—José Lledo Múñez de unca que de una tienda de su propiedad le habían sustraído 280 pesetas en metálico y un aparato de radio valorado en 650.

UN ROBO FRUSTRADO

ZARAGOZA.—En el Ayuntamiento de Urres de Jalón se advirtió que todos los cajones de las mesas se encontraban abiertos, aunque se pudo comprobar que no faltaba nada de los mismos.

Se supone que lo que los ladrones buscaban era el importe de la recaudación.

Se busca a los autores del intento de robo.

GRAVÍSIMA POR ATROPELLO

VIGO.—En la calle de García Hernández una camioneta atropelló a la niña María Martínez, que resultó con la fractura de ambas piernas y otras lesiones de carácter gravísimo.

MUERTO POR UN CAMION

CASTELLÓN.—En el kilómetro 15 de la carretera de Barcelona, el camión de Burriana, que conducía Agustín Zaya Torres, chocó con el carro que guiaba Vicente Segura Abad, produciendo a éste la fractura de la base del cráneo, a consecuen-

MAS DEL EXTRANJERO PASANDO EL TIEMPO

LA TIRANTEZ DE NORTEAMERICA Y LOS SOVIETS

WASHINGTON.—El ministro de Negocios estudia la contestación que se enviará al Gobierno ruso.

Parece que se mantendrá el punto de vista de que el Gobierno de los Soviets ha faltado a la promesa de Litvinoff obligándose a no autorizar en el terreno de los soviet las reuniones de cualquier grupo que intentara perturbar el orden en los Estados Unidos, promesa que ha quedado sin cumplir al permitir las deliberaciones del Congreso Comunista Internacional.

INCENDIO QUE CAUSA VICTIMAS

PRAGA.—En el incendio de un almacén cercano a la capital, las llamas sorprendieron a varias personas que dormían en el interior.

Van extraídos cuatro cadáveres y se cree que hay más víctimas.

POR PRIMERA VEZ NO SE CUBRE EL EMPRESTITO

WASHINGTON.—Por primera vez en la historia financiera de los Estados Unidos no ha sido totalmente cubierta la última emisión de Obligaciones del Tesoro.

La emisión era de cien millones y sólo se han cubierto \$5.

Se cree sin embargo que el crédito del Estado no se resentirá.

LOS CHOQUES ENTRE LOS CAMPESINOS LITUANOS Y LA FUERZA PUBLICA

KOWNO.—Los últimos choques entre campesinos y la fuerza pública, ocasionaron cinco muertos.

Hay más de cien detenidos, entre ellos el secretario general del partido socialista.

RECIBIDO POR LAVAL

PARIS.—Laval recibió al embajador de España señor Cárdenas.

HA MUERTO HENRI BARBUSSE

MOSCU.—El famoso escritor francés de izquierda, Henri Barbusse, que se encontraba gravemente enfermo de una pulmonía en el hospital del Kremlin, de esta capital, ha muerto a las 8'56 de la mañana, hora local. La noticia de la muerte del autor de "El fuego" no se ha comunicado hasta las 12'55, hora local.

EL DUQUE DE GLOUCESTER SE VA A CASAR

LONDRES.—Se sabe de fuente autorizada que el duque de Gloucester, tercer hijo de los reyes de Inglaterra, se ha comprometido en matrimonio con la tercera hija de los duques de Bunsleigh y Queensborough.

SE PREPARA UNA AMNISTIA EN YUGOSLAVIA

BELGRADO.—El Gobierno prepara una amplia amnistía para todos los delitos políticos, con motivo del santo del rey Pedro, que cumple 13 años el 6 de septiembre.

LAS ELECCIONES PARA EL SENADO FRANCÉS

PARIS.—El ministro del Interior, Paganon, ha sometido a la firma del presidente de la República un decreto fijando la fecha de las elecciones senatoriales para el día 20 de octubre.

La designación de los delegados municipales tendrá lugar el 15 de septiembre.

EN CUBA SE CASTIGARA CON PENAS DE MUERTE AL LADRON

LA HABANA.—Con el fin de terminar con la ola de criminalidad, el Gobierno ha introducido una enmienda al decreto-ley del primero de abril por la cual se impone la pena de muerte en el caso de robo que resulte en homicidio o heridas graves de la víctima.

Se establece también la pena de cadena perpetua para todos los que cometan o intenten cometer robos, amenazando a las víctimas con armas de fuego u otras armas.

ROBAN LA MAYOR PARTE DE LOS INSTRUMENTOS DE UN INVENTO IMPORTANTISIMO

COPENHAGUE.—El ingeniero danés Ravn, inventor de unos nuevos rayos mortales ultrapotentes, ha sido víctima de un importante robo. Unos desconocidos le han robado la mayor parte de los instrumentos científicos y técnicos que utilizaba para la generación y emisión de sus rayos mortales.

El ingeniero ha sido, por tanto, despojado del fruto de largos años de estudio.

Se cree que el robo ha sido llevado a cabo por los agentes secretos de una potencia extranjera.

Recientemente el señor Ravn había sido invitado para marchar a Inglaterra a perfeccionar su invento.

Plaza de Toros de Logroño

MAÑANA DOMINGO, A LAS CUATRO DE LA TARDE

Extraordinario Acontecimiento Taurino-Cómico

Presentación del Colosal Espectáculo

"EL REVOLCON CHARLOTERO"

RISA. RISA. RISA.

(Debut, debut, de la valiente)

Pilarín Tirado, LA ESPONTANEA

y del valiente novillero

Jesús Blasco, FRANCO

todos los cuales lidiarán CUATRO HERMOSOS BECERROS de la acreditada ganadería de D. Manuel Etxara, de Logroño.

A continuación GRAN FESTIVAL TAURINO PARA LOS "MORENOS" Y BAILE HASTA EL ANOCHECER.

NOTICIAS VARIAS POR TELEFONO

Madrid, 30 y 31.—Varias horas

EN EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Celebró sesión el Ayuntamiento, presidiendo el señor Salazar Alonso, que regresó de Sevilla.

Antes de entrar en el orden del día, el alcalde hizo constar su condolencia por los atentados de los últimos días en Madrid.

Pidió que constara en acta la protesta y solicitud la concesión de una recompensa para el chofer Agustín Manuel Plaza.

También dió cuenta de la muerte de la reina de Bélgica y propuso que el Ayuntamiento se sumara al sentimiento del pueblo belga y dirigir un despacho de pésame al alcalde de Bruselas.

Se asociaron a estas manifestaciones varios gestores y se aprobaron las propuestas.

Se acordó celebrar en el Parque de Madrid la Exposición regional de productos de la tierra procedentes de la Rioja y Aragón, durante los días 24 de septiembre al 8 de octubre.

MEDIDAS CONTRA LA MENDICIDAD INFANTIL

A consecuencia de la campaña de los periódicos, exponiendo la vergonzosa mendicidad infantil, en varios casos explotada, que se registra en Madrid, en la semana próxima se celebrará una reunión de autoridades para tratar del problema.

En esta reunión se tratará de recoger en el orfanato de El Pardo a las criaturas que se dedican a mendicar la caridad en las calles madrileñas.

CONTRA LOS INTRUSOS EN LA ODONTOLOGIA

La subinspección provincial de Odontología, ha facilitado una nota en la que hace público que, en virtud de las denuncias presentadas, han sido condenados por los tribunales ocho individuos que ejercían ilegalmente la profesión.

Se advierten al público estas sanciones, para evitar sigan ejerciendo la profesión individuos sin título que les faculte para ello, con perjuicio para la salud pública.

SE AGRAVA EL CHOFER

Se ha agravado el chofer Agustín Manuel Plaza, herido por los atracadores en la Avenida de Menéndez Pelayo.

Se le ha prohibido que reciba visitas.

NOTA DE LA LEGACION DEL PARAGUAY

La Legación del Paraguay ha dado una nota en la que da cuenta de que continúa en aquel país la desmovilización militar.

El destile de excombatientes se celebrará el día 22 y participarán nueve mil hombres.

Añade que con motivo de cumplirse un nuevo aniversario de la fundación de Asunción, se acordó celebrar una sesión extraordinaria en honor del presidente de la República señor Ayala y entregarle un pergamino, nombrándole hijo predilecto de la ciudad.

FIERAS PARA EL RETIRO

El gestor municipal señor Aleix, que con el alcalde y otros consejeros asistió al Congreso internacional de Frankfurt, prolongó su viaje hasta Hamburgo y allí contrató la adquisición de varios ejemplares de animales que vendrán a ocupar las jaulas vacantes en el Parque zoológico de El Retiro.

EN MEMORIA DE UN BENEFICADOR DE EL FERROL

EL FERROL.—Con asistencia del obispo de Mondoñedo, mañana se celebrará en la iglesia de San Julián una misa de réquiem en sufragio del prí-

mer marqués de Amboaje, que como se sabe, ha donado una cuantiosa fortuna para que le sean entregadas 1.500 pesetas a cada uno de los mozos del Ferrol, Comaña y pueblos comarcanos que observen mejor conducta durante el servicio militar.

Después se celebrará una procesión cívica presidida por el Ayuntamiento en pleno, que depositará una corona de flores en el monumento erigido en memoria del marqués.

En conmemoración de esta fecha se repartirán 5.000 pesetas entre los pobres más necesitados.

INTERROGANDO SOBRE EL DESTINO DADO AL PRODUCTO DE UNA SUSCRIPCION

ALICANTE.—Los periódicos recuerdan que falta por entregar a los interesados las cantidades que recaudó la Derecha Regional Agraria, a raíz de la catástrofe ocurrida en la barriada de la Carolina en el mes de abril pasado.

La cantidad parece que suma varios miles de pesetas.

El gobernador ha requerido a don Rafael Alberola, diputado a Cortes y presidente de la Derecha Regional, para que declare el destino que se dió a la cantidad recaudada por dicho partido.

VISTA DE UNA CAUSA

VALLADOLID.—Ante el Tribunal de Urgencia comenzó la vista de la causa contra Sigfredo Velasco, que en marzo último mató, cerca de Peñafiel, a Vicente Garrido, cuando acompañaba a la esposa del agresor en un automóvil.

El fiscal pide para el procesado 14 años, ocho meses y un día y 15.000 pesetas de indemnización.

El defensor solicita la absolución y, en último caso, que se le impongan seis meses de arresto por homicidio por imprudencia.

La vista se celebra a puerta cerrada y no se permite la entrada ni a los abogados con toga.

Por la tarde continuó la vista informando el fiscal.

MEDIDAS SEVERAS CONTRA LA MENDICIDAD

VIGO.—El alcalde ha dictado severísimas medidas contra la mendicidad. Serán multados los ciudadanos que coadyuvan al sostenimiento de la misma.

LA ESCUADRA ESPAÑOLA EN TANGER

TANGER.—La estancia de los buques de guerra españoles ha dado a la ciudad durante el día de ayer gran animación. Todos los establecimientos españoles y muchos otros ostentaban colgaduras y banderas.

Esta mañana, a las diez y media, el almirante Mier devolvió al ministro la visita que éste le hizo ayer a bordo. Después, ambos se dirigieron a cumplimentar al mendub, al presidente del Comité de Control y al administrador de la zona.

A mediodía, el ministro de España ofreció en la Legación un almuerzo, al que asistieron las primeras autoridades de la zona, cónsules extranjeros, almirante, jefe de Estado Mayor, ayudantes y los cuatro comandantes de los cruceros.

Por disposición del ministro de España, durante los días que permanezcan aquí los buques españoles, los marineros uniformados tendrán entrada gratis en el Teatro Cervantes.

¡¡Sensacional acontecimiento!!

MAÑANA DOMINGO

en el

Teatro Bretón

La más maravillosa y sublime de las películas

CANCION DE CUNA

Adaptada de la obra de D. Gregorio Martínez Sierra, y en la que consigue un gran triunfo la artista ideal

DOROTHEA VIECK

No deje de verla

Funciones a las 5, 7'15 y 10'30

Bretón y Social

MAÑANA DOMINGO

A las TRES de la tarde

EN SESION INFANTIL

PRIMERA jornada de la emocionante serie LA SOMBRA QUE MATA titulada

LA ONDA MORTAL

EMOCION. INTRIGA. INTERES.

— HOY —

Frontón Logroñés

EXTRAORDINARIO EXITO

La formidable superproducción Warner Bros

SU ULTIMA PELEA

EN ESPAÑOL

Por DOUGLAS FAIRBANKS, LORETTA YOUNG, ALINE MO. MAHON, GUY KIBBE, FARINA

Una comedia dramática de fondo deliciosamente sentimental, todo acción y originalidad

NO DEJE USTED DE VERLA

Un obra en la org bien si noer notada o el de los exco rincone de la Han corrien se algu hecho ra, tam como atenís De lo go pas cionada cida po que all tadas particip tos" y el may Dice "Enti mente ta ca la Ronces Salin pasando a l donde la m

el valle los de y divi cación. nes tip nes los tamos nal de por su ginal, rectas pios p cientes setas c trada, les vig otros d blo ho Burgue compu totalid gales. Llego 236 m histór dho co simas repetid mos a un var gha h huido una lo relieve gendar Españ se un el operada Como pla un pla un frón do fronter lante fronter donde distas Exclie comun Españi fiendo iguala

LAS EXCURSIONES DEL ATENEO RIOJANO

Visita a la grandiosa cumbre de Roncesvalles

Un interesante complemento de la obra cultural que el Ateneo realiza, es la organización de excursiones que bien sirven el propósito de dar a conocer monumentos u obras artísticas notables de la región y de fuera de ella, o el de ofrecer a la contemplación de los excursionistas lugares pintorescos, rincones amenos o aspectos magníficos de la Naturaleza.

Han sido varias las realizadas en el corriente verano y aún ha de verificarse alguna más. De varias de ellas ha hecho relato, o por mejor decir pintura, tanto por la perfección del dibujo como por la belleza del colorido, un artista entusiasta: Antonio Masip.

De la última, la verificada el domingo pasado a Roncesvalles, paraje emocionante por la grandeza natural acrecida por la historia y la leyenda, pues allí tuvo lugar una de las más cantadas de nuestras gestas heroicas, un participante en ella nos envía unas "fotos" y unas notas que reproducimos con el mayor agrado.

Dice así la reseña: "Entre las excursiones que semanalmente realiza el Ateneo Riojano, destaca la verificada el pasado domingo a Roncesvalles.

Salimos a las cinco de la mañana, pasando por Estella a las siete y llegando a Pamplona a las ocho y media, donde se desayunó, volviendo a partir a la media hora para Roncesvalles por

que, sin exageración, puede decirse que parece una alfombra. Aquí tuvimos la contrariedad de que fueron cubriéndose las laderas de los montes de espesa niebla y de que principiara a llover, lo que nos hizo regresar a Burguete, donde nos concedieron hospitalidad. Comimos en un hotel las viandas que llevábamos y nos sirvieron a continuación un reconfortante café.

Después, ya despejado el cielo y por la orilla del río Orris, que bordea una hermosa carretera entre una cañada sumamente pintoresca y que, en algunos trozos, forma un cañón con varios puentes que lo cruzan y cuyas aguas corren saltando, atravesamos la bella villa de Aoiz, presentándonos al poco tiempo en Pamplona, a las seis de la tarde, y parando en la Estación de autobuses bajo el estipendio de cinco pesetas. Es verdaderamente magnífico, con toda clase de comodidades para los viajeros. Estamos tres horas paseando por esta ciudad, admirando las espléndidas calles y avenidas de su hermoso encancho, observando que armonizan con ellas grandiosos edificios, pudiéndose afirmar que no desmerece su aspecto de otras urbes de mucha más importancia. Verdadera obra del patriotismo de los pamploneses que debe servir de ejemplo a otras capitales que, aunque se encuentran próximas, se han contagiado poco de ella. Hacemos el regreso de noche, con-

celey, Cipriano González y Antonio Ormazábal; a doce años y un día de reclusión menor, a Manuel Ruiz, José Manuel Azurmendi, José López Moreno y Mariano López Fernández; a doce años, a Angel Jiménez y Juan Ibáñez; a diez años, a Agustín Ibáñez; a cuatro años, a Gabriel Moncayo, Jesús Macazaga, José Altolaquirre y Martín Celayeta; a dos años, a Alejandro García, Cándido Iaceta y José Ramón Muguruza; a un año y seis meses, a Castor Vidaurre, Juan Sánchez y Teófilo López Moreno; a once meses de prisión, a José Omarzábal y Roque Gil Portugal; a diez meses, a Amadeo Idigoras (por tenencia de armas).

Además se condena a seis meses y un día, por el delito de hurto, a Teófilo López Moreno y Angel Jiménez.

Han sido absueltos, Antonio Miner, Francisco Brel, Francisco Erdocia, Francisco González Alvarado, Ignacio Martínez Elizaguirre, Joaquín Otaño, Joaquín Polo, José Luis de Quevedo, León Albizu, José Luis Ugalde, Marcos Zubeldía, Ramón Iraola, Ramón Sagarra, Vicente Miner, Vicente Ruiz y Santos Díaz Cristóbal.

MUERTO POR UN TRANVIA

BILBAO.—Ayer, sobre las ocho y cuarto, un tranvía de la línea de Durango, conducido por Isidoro Linaza y cobrador Fermín Barrenechea, que se dirigía a Bilbao, al llegar a la calle de Zamácola y frente a la casa número 43, atropelló al niño Ignacio Martínez, el cual fué recogido por los mismos empleados del tranvía y varios viajeros, llevándole en el mismo coche al Cuartel de Socorro del Centro, creyendo que tan solo estaba herido; pero el médico lo reconoció y le halló muerto, por lo que certificó la defunción.

ACTO HEROICO DE UN NIÑO

Ayer, a las seis de la tarde, hallándose varios niños jugando en una lancha cerca de la mojonera de Las Arenas, uno de ellos tuvo la desgracia de caer al agua. Cuando estaba a punto de desaparecer, uno de los compañeros, llamado Iñaki de Barrantia, se lanzó al agua y, con grave riesgo de su vida, después de realizar inauditos esfuerzos, logró extraer, medio asfixiado, a su amigo.

Una señora de Las Arenas, que presenció el bello rasgo del niño Iñaki, le proporcionó ropas para que pudiera trasladarse a su domicilio en Bilbao.



MONUMENTO DE ROLANDO, EN RONCESVALLES



LA COLEGIATA DE RONCESVALLES

al valle del Ebro, remontando dos puertos de 800 y 900 metros de altitud, y divisando espesos pinares en explotación. Se destacan ya las construcciones típicas de la alta montaña navarra en los pintorescos pueblos que encontramos. Al aproximarnos al punto final de nuestro viaje, nos sorprende por su vista agradable el pueblo de Espinal, pasando por una de sus calles rectas y cuyas viviendas son muy típicas por sus elevadas y empinadas vertientes de sus tejados y luego unas mesetas con escaleras en la parte de la entrada, señalándose por fuera de estas las vigas de su armazón de madera y otros detalles que la semejan a un pueblo holandés. Lo mismo ocurre con Burguete, que le sigue, el cual se halla compuesto de unos 200 chalets en su totalidad, con toda clase de comodidades.

Llegamos a Roncesvalles, que está a 936 metros de altitud, y visitamos la histórica Colegiata, fundada por Sancho el Fuerte de Navarra, la cual cuenta con algunas notabilidades antiquísimas no muy numerosas y descritas repetidas veces, por lo que ahora las vamos a pasar por alto. Seguidamente, en varios grupos, emprendemos la marcha hacia el túmulo a Roldán, construido poco tiempo ha, donde, sobre una losa en forma de mesa, está en relieve la efigie policromada de este legendario caballero con los pies hacia España. En sentido transversal existe un arco del que pende una campana en el centro y atada a su badajo una cuerda para que la toque el que quiera. Como su situación forma un promontorio un panorama grandioso, contempla una panorámica grandiosa, encontrándose a unos doce kilómetros la frontera con Francia, y siguiendo adelante por la carretera, en el límite fronterizo el pueblo de Valcarlos, por donde se expatriaron las huestes carlistas en la segunda guerra civil.

Existen clases de árboles que no son comunes en el resto de las sierras de España, como los pintorescos abetos, siendo notables por su frondosidad desigualada las hayas y el césped, del

servando una multitud de imágenes agradables que han desfilado ante nuestros ojos y llegamos, a las doce de la noche, a nuestra penumbrosa ciudad en comparación de lo magníficamente alumbrada que se encontraba la capital de Navarra."

Del País Vasco

DANDO EL PESAME

SAN SEBASTIAN.—El presidente de la Gestora, señor Bellido, se trasladó esta mañana a la Embajada de Bélgica, para dar el pésame por la muerte trágica de la reina Astrid, de dicha nación, en nombre de la Corporación.

ACTOS EN GUETARIA

El próximo domingo, en Guetaria, se celebrará la fiesta conmemorativa del retorno de Juan Sebastián de Elcano después de haber dado la vuelta al mundo.

Como es costumbre, se organizará una cabalgata histórica. También en Guetaria habrá este domingo otro acto. Tendrá lugar un homenaje a don Juan de Usabaga, director del Instituto de Previsión, con motivo de dársele su nombre a una plaza.

CICLISTA ATROPELLADO POR UNA CAMIONETA

Cuando se hallaba inflando un neumático de su bicicleta en una calle de Elbar el joven de catorce años Antonio Barrenechea, fué alcanzado por la camioneta S. S.—436, propiedad de un panadero de Placencia.

Resultó el mencionado joven con la fractura de una costilla, siendo su estado de pronóstico reservado.

LA SENTENCIA POR LOS SUCEOS DE HERNANI

La sentencia del Consejo de guerra por los sucesos de Hernani, donde habia 39 encausados, condena: A catorce años de reclusión menor, a Angel Al-

INTERESANTE INFORMACION DE CATALUÑA

VISITA DE PESAME

BARCELONA.—El gobernador general señor Pich y Pon, acompañado por el jefe de ceremonias de la Generalidad, estuvo esta mañana en el Consulado general de Bélgica para hacer presente su pésame por la trágica muerte de la reina Astrid.

LA REUNION DEL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

A mediodía, el secretario del gobernador recibió a los periodistas, a quienes facilitó una nota de la reunión celebrada ayer por el Gobierno de la Generalidad. Según ella, se aprobó un decreto del consejero de Gobernación referente al carnet electoral, cuya expedición era gratuita. El mismo consejero dió cuenta del reglamento de secretarías municipales y del de espectáculos públicos.

El consejero de Trabajo dió cuenta de una circular dirigida a los Ayuntamientos de Cataluña para aplicación de las disposiciones sobre colocación obrera.

El consejero de Finanzas, dió cuenta de los siguientes asuntos que fueron aprobados:

Decreto de ampliación de 3.750.000 pesetas, representados por 7.500 títulos de valor nominal de 500 pesetas cada uno de la emisión de obligaciones de Tesorería de la Generalidad, autorizada por ley de 22 de marzo de 1933.

Decreto modificando y ampliando el artículo 18 del reglamento de exacciones de la Generalidad de 30 de diciembre de 1933 y acta de la Comisión mixta del Ayuntamiento de Barcelona y Generalidad para liquidación de asuntos entre ambas Corporaciones.

La Generalidad facilitó una nota que dice: Un diario publica la noticia de ha-

berse tratado en el Consejo de ayer el próximo viaje del señor Lerroux a esta ciudad.

No se hizo referencia de este acto, en espera de poder concretar el programa de actos durante la estancia del jefe del Gobierno en Barcelona.

A la salida de la reunión de la Generalidad, el consejero de Gobernación manifestó que lo más importante que se había acordado era la aprobación del "carnet electoral". Se aprobó el modelo que se imprimirá rápidamente, y se facultó a la Junta electoral del Censo para distribuir todos los "carnets" entre los electores de Barcelona.

LA CENSURA

A mediodía el general de la división recibió a los periodistas. Estos hicieron ver al general Sánchez Ocaña la diferencia de trato que observa la censura de Barcelona en relación con la de otras capitales, por ejemplo el caso de la fuga del ex presidente del Parlamento catalán señor Casanovas, cuya noticia no se permitió publicar ayer en Barcelona, cuando en otras parte había aparecido ya hace días.

El general prometió tener en cuenta el deseo de los informadores.

Luego se le habló de la repatriación del periódico "La Rambla", y manifestó que el asunto lo tenía en estudio, ya que se había pedido autorización para la publicación de "La Rambla de Cataluña", periódico que, al parecer, pertenece a la misma empresa que aquí.

SE PIDE PENA DE MUERTE A UN GUARDIA DE ASALTO

Esta noche se celebró el Consejo sumarisimo contra el guardia de Asalto Alfonso Hijelmo, de la 46 Compañía. Este individuo fué trasladado re-

cientemente de Madrid por contraer deudas y aquí continuaba el mismo procedimiento.

Días pasados se presentó en la Comisaría un acreedor y el teniente del Cuerpo señor García Escaribano, que vestía de paisano, recriminó al guardia su conducta. Este sacó una pistola con la que intentó agredir al teniente.

Sus compañeros se lo impidieron, arrebatándole el arma.

Entonces cogió una tercera y, esgrimiéndola a modo de maza, golpeó a sus compañeros y al teniente, lesionándolos.

El fiscal ha solicitado pena de muerte.

Se ignora la sentencia hasta que la conozca la superioridad.

EL SEÑOR SAMPER SALDRA PARA FRANCIA

El ex-presidente del Consejo de ministros, don Ricardo Samper, visitó al señor Pich y Pon.

Parece que el señor Samper se propone salir para Francia.

SUMARIO CONTRA UN ATRACADOR

Se instruye sumario contra Ramírez García, que, esgrimiendo una pistola, entró en una panadería de la calle de Robadores y se apoderó de 30 pesetas. Cuando huía, el atracador fué detenido, y parece que arrojó la pistola a una alcantarilla, donde luego no fué encontrada. Algunos testigos han manifestado que el detenido no llevaba ningún arma, pero, en cambio, la dueña de la panadería y una hija de ella insisten en que fueron amenazadas por el desconocido con una pistola.

DENUNCIA CONTRA UN ABOGADO

El consejero de Trabajo ha tramitado al Juzgado de guardia una denuncia contra un abogado acusado de exigir una cantidad para que una sentencia fuera dictada en determinado sentido cuando ya había recaído sentencia.

También ha sido denunciado y puesto a disposición del Juzgado de guardia el agente de negocios Manuel Alujes, que exigía dinero para que fallaran las causas de trabajo en un sentido u otro.

DOS CAZADORES HERIDOS POR OTRO CAZADOR

MATARO.—En Villasal, dos cazadores, llamados Jaime Ventura, de 19 años, y José Redes, de 50, se dirigieron a las afueras, en el bosque de Casa Domenech. Ocultos tras unas matas, comenza-

ron a imitar el canto de la perdiz, para atraer a las aves, y otro cazador, creyendo que el canto simulado era auténtico, disparó su escopeta contra las matas, hiriendo a ambos cazadores, a uno en un ojo y a otro en el cuello.

Jaime ha sido trasladado a una clínica de Barcelona y se teme que pierda el ojo.

El autor del disparo ha desaparecido.

Ayer se estudió la aplicación de la ley de Restricciones al Presupuesto de Agricultura

Madrid, 30.—12 noche

A las cuatro y media de la tarde llegó al Ministerio de Hacienda el ministro de Agricultura, que pasó seguidamente al despacho del señor Chapaprieta y ambos iniciaron un cambio de impresiones sobre la aplicación de la ley de Restricciones al presupuesto de Agricultura.

A la entrevista asistieron el interventor de Hacienda y un funcionario de contabilidad del Ministerio de Agricultura.

Ha sido quizás ésta, la conferencia más laboriosa de cuantas ha celebrado hasta ahora el ministro de Hacienda.

Poco antes de las ocho de la noche abandonó el Ministerio de Hacienda el señor Velayos, sin hacer manifestaciones.

A las nueve, el señor Chapaprieta recibió a los informadores manifestándoles que la entrevista con el ministro de Agricultura había tenido la misma finalidad que todas las que viene celebrando, y que habían llegado a un completo acuerdo en cuanto a las normas a aplicar en aquel departamento para la mayor eficacia de la ley de Restricciones.

Ahora—dijo el ministro—comenzará el trabajo en aquel departamento y en su día llegará el momento en que tendremos que hacer una ligera revisión, para comprobar si las normas acordadas en estas conferencias se han respetado exactamente en todas sus partes.

Esta labor, desde luego, será menos penosa y menos difícil.

—¿Celebrará usted mañana alguna otra conferencia?, le preguntaron los periodistas.

—No. Pensaba haber conferenciado con el ministro de Trabajo y tenía examinados los documentos necesarios para esa conferencia, pero me faltan algunos datos que me enviarán mañana por la tarde y por esa razón he resuelto dejarlo para la próxima semana en la cual conferenciaré con los ministros de Trabajo, Guerra, Instrucción y Presidencia.

El día de mañana lo pienso aprovechar para darle un avance considerable al presupuesto de este Departamento.

Desgracia en Soto de Cameros

En las primeras horas de la tarde de ayer, en Soto de Cameros y estando sentado en el pretil del "Puente Valdearraqillos" de la carretera, se cayó de espaldas al río el labrador Rufino Valdecantos, de 60 años, casado, falleciendo a consecuencia del golpe recibido. Lamentamos la desgracia, que ha causado gran impetón en Soto, donde el señor Valdecantos era muy apreciado de sus convecinos.

Huevos del día

Siempre, en la Huertería "Rioja Alta" Calle Francisco M. Zaporta, 33.



UN GRUPO DE EXCURSIONISTAS DEL ATENEO EN BURGUETE

GRANDES REBAJAS

Para viajar por ferrocarril a las playas y puntos de veraneo

MAYORES REBAJAS QUE LAS ANTERIORES DE ESTE AÑO PARA SAN SEBASTIÁN, IRUN-HENDAYA Y BILBAO.

VIAJE DE IDA: DEL 1 AL 20 DE SEPTIEMBRE
ESTANCIA MINIMA DE TRES DIAS
VALIDEZ HASTA EL 20 DE OCTUBRE

LOS BILLETES SIRVEN PARA TRENES EXPRESOS Y RAPIDOS, MEDIANTE EL ABONO DE UNA PEQUEÑA SOBRETASA

PRECIOS DE CADA BILLETE DE IDA Y VUELTA, INCLUIDOS TODOS LOS IMPUESTOS

Desde Logroño a San Sebastián, 1.ª clase, 35'70; 2.ª, 29'05; 3.ª, 18'10.
" " Irún Hendaya, 1.ª " 38'05; 2.ª, 30'95; 3.ª, 19'35.
" " Bilbao, 1.ª " 26'40; 2.ª, 21'55; 3.ª, 18'60.
" Haro " San Sebastián, 1.ª " 27'55; 2.ª, 23'20; 3.ª, 14'30.
" " Irún Hendaya, 1.ª " 29'95; 2.ª, 25'15; 3.ª, 15'50.
" " Bilbao, 1.ª " 18'65; 2.ª, 15'40; 3.ª, 9'70.

PEPIDO DATOS EN LOS DESPACHOS DE BILLETES

Gran mitin en Laguardia

Organizado por la Juventud de Izquierda Republicana de Vitoria

MAÑANA DOMINGO, DIA 1 DE SEPTIEMBRE, A LAS 5 DE LA TARDE

Para concurrir a este acto, saldrán varios autobuses de la calle de la República, enfrente del Círculo de Izquierda Republicana. En dicho Círculo se facilitan billetes hasta las doce del día.

PRECIO: DOS PESETAS IDA Y VUELTA

SALIDA DE LOGROÑO: A LAS TRES DE LA TARDE.

HORA DE REGRESO DE LAGUARDIA: A LAS OCHO.

LOS ALMACENES JOTEJÚS

NOS PARTICIPA QUE DESDE EL DIA DOS DE SEPTIEMBRE TENDRA DE NUEVO ABIERTO SU ESTABLECIMIENTO, EN DONDE, SIGUIENDO LA NORMA DE ESTA CASA, ENCONTRARA EL PUBLICO PRECIOS NUNCA IGUALADOS EN TODOS SUS ARTICULOS

Al Hospital Provincial fueron ayer traídos de Treviana, Esteban Güermes, de 55 años, y de Ventrosa, Eulalio García, de 12; presentando Esteban la fractura del fémur por su tercio inferior, causada al cargar misiones en un carro, y Eulalio, luxación posterolateral del codo derecho, causada por caída de una caballería.

El médico de guardia, ayudado del practicante también de guardia de tan benéfico establecimiento procedieron inmediatamente a la cura de los heridos, que quedaron haciendo número en el Establecimiento, y a los que deseamos una pronta curación.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA 8, DE 11 a 1

Baños de Arnedillo

Automóvil de Logroño a los Baños. Salida 4 tarde, Café Habana HAY BILLETES DE IDA Y VUELTA

En la Comisaría de Vigilancia com pareció en la tarde de ayer el guardia municipal don Mariano Elias, presentando a don Bonifacio Domínguez García, que hallándose en la carbonería que posee en la calle de la Brava, levantaba mucho polvo con el carbón, saliendo este a la calle y molestando a los vecinos, que recurrieron el guardia compareciente, quien con buenos modos llamó la atención al carbonero, insolentándose éste con el guardia y adoptando actitud amenazadora, por lo que ha sido denunciado el Juzgado municipal.

A ver a Belmonte

La Hispano Arnedana efectuará viajes de Logroño a Calahorra los días 31 del actual, 1 y 2 del próximo mes, en la forma siguiente: a las 11 de la mañana, saldrá un coche; otro a la una y media, y otro a las dos de la tarde, regresando de Calahorra, a las ocho y media y otro después del teatro. Nota importante: Si el día de las once de la mañana no se completa su capacidad, será suspendido y los billetes de este coche, serán valederos para los de la una y media y 2 tarde.

Viaje a Calahorra

Los días sábado, domingo y lunes próximos, saldrá del Café del Comercio un hermoso y nuevo autocar. Salida de Logroño, a las 2'30 tarde. Salida de Calahorra, a las 2'00 tarde. PRECIO DEL VIAJE: 5'50 PTAS. Billetes, en los mostradores del Café-Bar "Granja Oriente", Café Comercio y F. Bódalo

El oficial de esta delegación de Hacienda, don Félix Palacios Medrano, ha sido nombrado, en virtud de oposición, liquidador de utilidades en la Delegación de Hacienda de Guipuzcoa Enhorabuena.

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46

MALTARINA

gusta a todos y a todos les sienta bien

Colegio de Padres Escolapios

LOGROÑO
AVENIDA DE COLON, 27. TELEFONO 15-45.
Magnífico Colegio - Internado, situado en la zona más higiénica y pintoresca de la ciudad
Primera Enseñanza, Bachillerato y Comercio
ALUMNOS VIGILADOS, MEDIOPENSIONISTAS E INTERNOS
ESMERADISIMA EDUCACION CRISTIANA DE TODOS SUS ALUMNOS
Pida usted Reglamento al Rvdo. Padre Rector

SABADO Y DOMINGO, A SAN SEBASTIAN

AUTOS NUEVOS, RAPIDOS Y COMODOS
Salidas de Logroño: Sábado, a las 5 de la tarde y domingo a las 5 mañana. Salida de San Sebastián: Ambos, a las diez de la noche del domingo.
PRECIO: CATORCE PESETAS IDA Y VUELTA
Inscripciones: Administración de Juan Martínez (Jardines del "Gran Casino") o al Teléfono 1884

A SANTANDER Y SAN SEBASTIAN

A SANTANDER, por Bilbao: Saldrá un nuevo y cómodo automóvil, al precio de 25 pesetas ida y vuelta
Salida de Logroño: HOY, 3 tarde.
Salida de Santander: Innes, 3 tarde.
BILLETES, UNICO SITIO, EN EL ESTANCO, JUNTO A LA GRANJA

Ha visto aumentada su familia con un robusto niño, dado a luz con felicidad por su esposa, el maestro de obras don Aurelio Bergasa, hijo del que fué contratista don Constante (q. e. p. d.).
Enhorabuena al matrimonio y larga y feliz vida para el nuevo logroñés.

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar. — Medicina Interna.

Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

ECOS DE HARO

30 de agosto
DE PELOTA.—En el Frontón Carrasco se celebrarán el próximo domingo, dos interesantes partidos correspondientes al campeonato, los cuales darán comienzo a las cuatro en punto de la tarde. Las parejas contendientes serán:
Primera categoría: José Sojo y Sabando, de Anguciana (rojos) contra la pareja representativa de Castañares (azules).
Segunda categoría: Sánchez II y Sixto (rojos), de Haro contra los Hermanos Benés, de Rodezno (azules).
A LOS RISCOS DE BILIBIO.—El próximo domingo primero de septiembre y como en años anteriores, tendrá lugar en los riscos de Bilibio la romería que patrocinada y sufragada por la Cofradía de San Felices, se viene celebrando desde hace ya casi un siglo.
Habrá misa y sermón a cargo del reverendo padre Romualdo Echezarra, acudiendo también a aquellos lugares la popular banda de música de Labastida que tocará bailables hasta las seis de la tarde, que regresará a la ciudad con los romeros para dar las tradicionales vueltas en la Plaza de la República, donde se disolverá la comitiva.
Es de esperar que como en años anteriores la afluencia de romeros sea muy numerosa, como fué siempre y celebraremos que tengan un buen día en aquellos deliciosos parajes de las tradiciones de su pueblo.
LA FIESTA DE MAÑANA.—El entusiasmo para asistir a la fiesta verbenera que se celebrará mañana en el Frontón Carrasco sigue "in crescendo" entre nuestra juventud. Sabemos que serán bastantes las señoras que acudirán ataviadas con el clásico mantón y que la comisión organizadora continúa recibiendo asistencias de todos para el mejor éxito del festival.
Había entrado en los cálculos de los organizadores adornar el salón completamente distinto a como se ha hecho en otras ocasiones para lo cual disponía de proyectos verdaderamente geniales que de haberse realizado hubieran llamado poderosamente la atención. Pero como llevar a la práctica estos proyectos hubiera motivado el invertir algunas cantidades y la comisión organizadora tiene el firme propósito de restringir todo lo posible los gastos, ha habido que limitar el decorado a las disponibilidades de adornos cedidos por la empresa "Harobou", Sociedad Artesana y empresa del baile "Ideal-Jazz".
Así y todo, cuantos asistan mañana al Frontón recibirán una grata impresión, pues además de haberse adornado con gusto ha sido colocada la magnífica iluminación propia del Ayuntamiento que proporciona al salón un fantástico aspecto.
Como en el momento de escribir esta crónica no disponemos de los nombres de los nuevos donantes, lo dejamos para otro día.
EL DOMINGO EN EL BRETON.—El programa para la fiesta de la Caridad, que se celebrará en el teatro Bretón el próximo sábado, es el siguiente: Primero.—Sinfonía por la orquesta que dirige el maestro Mendiola. Segundo.—Recital de canto y violín a cargo del conocido tenor vitoriano Dionisio Martínez y el joven artista local Vicente Brox, respectivamente. Tercero.—El notable maestro don Basilio Miranda, ejecutará al piano las siguientes composiciones: "Danza noruega" (núm. II). Grieg. "Suite Española" (cuarto tiempo). Basilio Miranda. "Jota", Sarasate. Cuarto.—La laureada banda municipal, bajo la dirección del maestro don Miguel de Lafuente, interpretará el siguiente programa: "Razón Falez", (pasodoble). Cebrián; "Momento musical"; "Cáelre serenata"; "Ave María" (primera vez) y "Marcha militar" (número 1), de Schubert; "La del ramo de rosas" (fantasía), Sorozabal. Quinto.—Fin de fiesta a cargo de las lindísimas señoritas Ana Mary Martínez, Conchita Prieto, Teré González, Conchita Moneo, Teré Pérez, María Dolores Ochoa, Carmen San Hdefonso, María Luisa Gil, Carmen Terrazas, Teré Cabezón, que interpretarán el precioso pasodoble de "Le horcheteras".

de la revista titulada "Las de los ojos en blanco", del maestro Serrano.

Tan interesante programa hace innecesario todo comentario.

BODA RUMBOSA.—A las doce de la mañana de ayer y en la parroquia de la Asunción del limitrofe pueblo de Zarratón, santificaron sus amores la encantadora señorita Mercedes Jorqui, hija del conocido industrial chorricero de Zarratón don Julio con el simpático joven Eugenio Ortiz, hijo a su vez del también acreditado industrial chorricero de Baños de Rioja don Pedro.
Fueron apadrinados los contrayentes por doña Felisa Manso, madre de la desposada y don Manuel Ortiz, tío a su vez del novio.
Terminada la ceremonia nupcial, los invitados al acto, que sobrepasaba la cifra de doscientos cincuenta, se trasladaron en automóviles al Frontón Carrasco de esta ciudad, donde, por don Silverio Malo, dueño del acreditado restaurant "El Carabanchel", les fué servida con el exquisito gusto que la caracteriza, una opípara comida con arreglo al siguiente menú: Entremeses, Sopa imperial, menestra, merluza salsas mayonesa y vinagreta, ternera con champignón, pollos asados con ensalada, flan, tartas, frutas y quesos, vinos de Rioja, champán, café, licores y habanos.

Durante el ágape reinó una alegría inusitada y al descorcharse el champán don Faustino Ortiz Olave tío de la novia dirigió a los recién casados, unas sentidas palabras y escuchó una gran ovación.

A continuación la bulliciosa gente joven, entre la que predominaba un ramillete de lindísimas señoritas y jóvenes de distintas localidades, se hizo animado baile amenizado por la popular orquesta "Ideal-Jazz" hasta bien entrada la noche.

Los recién casados, a los que deseamos eternas venturas en su nuevo estado, salieron en viaje de luna de miel a recorrer diversas poblaciones españolas. También a sus respectivas familias les enviamos nuestra felicitación.

CASA GORDOVIL

Muebles de arte y económicos

Venta, Vega, 22. Talleres, General Salcedo
PRECIOS DE FABRICA

Notas financieras

Madrid, 30.—12 noche
Se reunió el Consejo del Banco de España para tratar, en primer término, del reembolso de los bonos oro y de algunos detalles relacionados con la suscripción del nuevo Amortizable 4 por 100 de interés, que en ciento modo viene a sustituir a la Deuda llamada de conversión 5 por 100 con impuestos, emitida, como se sabe, por Villaverde.

El punto más interesante para el público es el que hace referencia a los taloncillos que se entregarán a todos aquellos que acuden al reembolso de los bonos oro, ya que para dar mayores facilidades y para evitar por otra parte movilizaciones innecesarias de fondos se ha acordado emitir estos taloncillos en la indicada suscripción de títulos al 4 por 100, como si de metálico se tratase.

Un redactor de "Diario de Madrid" visitó esta mañana al ministro de Hacienda, para conocer su impresión respecto a la acogida dispensada por los poseedores de títulos de la Deuda, incluídos en la conversión, al primer decreto que sobre este asunto ha aparecido en la "Gaceta".

Tengo las mejores noticias, dijo el ministro, respecto a los efectos del primer decreto de conversión de la Deuda. La operación se está desarrollando, hasta ahora, dentro de la más absoluta normalidad.

La situación de la Bolsa es firme y espero, a juzgar por las noticias que llegan hasta mí, que la cantidad que al reembolso ha de ser muy pequeña.

Añade el periódico que las declaraciones del ministro coinciden con los informes adquiridos en diferentes Centros bursátiles.

Indudablemente, hay en la opinión una gran confianza por la política económica del Gobierno y principalmente en los planes del ministro de Hacienda, en virtud de los cuales se ha entrado en un período de economías que conducirán a la reducción del déficit.

El alza de todos los valores de la Bolsa, desde que el señor Chapaprieta se hizo cargo de la cartera de Hacienda, lo demuestra, y todo hace suponer que, aunque las conversiones impliquen siempre un sacrificio para los poseedores de títulos de la Deuda, éstos los aceptan y se ven obligados a aceptar el sacrificio de la política económica del señor ministro, porque el sacrificio es menor que el que se haría al sacrificarlos por el momento a otras medidas impopulares que la nivelación presupuestaria.

Avisos y Noticias

Regresaron con sus familias: de Santander, don Benito Blanco; de Corera, don Lorenzo Miranda; de Portigalete, don José Berriatúa; de Brieva de Cameros, doña Narcisca Calleja; de Mansilla de la Sierra, don Antonio Ansejo. Del Baileiro de Pitero vino el industrial y propietario don Hipólito Bergasa.

Marcharon: a Sebastián, don José Cárcamo con su esposa doña Encarnación Sanz; a Sangüesa, le señorita Anita Plano; a Madrid, don Fernando Martínez Corcuera y su hijo Fernando.

Después de permanecer 28 años dedicado al comercio en Buenos Aires, regresó el logroñés don Santos Segura Sedano, con su esposa.

De Andalucía y provincias del Norte, llegaron los doctores Cuadras Bordes, de Barcelona, de paso para esta última capital, acompañados del jefe de Aduanas de la Ciudad Condal don Alberto Rubio y señora.

Ayuntamiento de Logroño

ANUNCIO

Se hace saber al público que el día 31 del actual mes de agosto, quedará definitivamente terminado el período de expedición en período voluntario de las matriculas y chapas de carros, bicicletas, coches de niños y perros.

Por lo tanto, los que a partir de dicha fecha no hayan satisfecho los arbitrios correspondientes, quedarán sujetos a las sanciones reglamentarias.

Logroño, 29 de agosto de 1935
El alcalde, JUAN GRAU

ROSTRIZO

Cabrío de pasto, muy fino, a 2'40 kilo. Chuletás, a 3'40 kilo.
en Mercaderes, 1, Puesto (La Benita)

Diputación Provincial

CEDULAS PERSONALES

El día diecisiete de septiembre finaliza el plazo de recaudación voluntaria del impuesto de Cédulas personales. Se advierte a los contribuyentes que no la hayan adquirido, que este plazo difícilmente será prorrogado, puesto que así lo ha acordado la Comisión Gestora en sesión celebrada el día de ayer.

Las horas para el público serán de nueve y media a una de la tarde.
Logroño, 31 de agosto de 1935.
El presidente, Francisco Zuazo.

Colegio Internado San José

LOGROÑO
EL MAS ANTIGUO
EL MAS HIGIENICO
EL MAS ACREDITADO

lo proclaman los miles de alumnos que en él se han educado.
NOTA.—El próximo lunes, 2 de septiembre, se abrirán las clases de Primera Enseñanza y las de reposo de Bachillerato.

Informes, en la Dirección

Bajan las Medias

DE SEDA MALLA, las de 5 pts. a 3'75
SEDA FINA, las de 4'50, a 3'50.
SEDA FINA REFORZADA EN LA PUNTERA, 3 pts.

FAJAS PARA SEÑORAS
Precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón
Se regalan los cupones LA ACCION, por cada 25 céntimos de compra.

Aguas Minerales sicer frescas
FARMACIA DR. PERUCHA

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herrerías, 12

EXCURSION A VALVANERA

El próximo domingo, día 1.º de septiembre, saldrá un hermoso "auto" de la Empresa de Juan Martínez (Jardines del Gran Casino), a las siete de la mañana.
PRECIO DEL VIAJE, 6 PTAS.

Viaje a Calahorra

MAÑANA DOMINGO, A LAS NUEVE DE LA MAÑANA

Billetes: Café "Puerto Rico"
PRECIO, 4'25 Ptas. IDA Y VUELTA

CARNE BARATA

En la Plaza, núm. 31, puesto de Domingo, se vende cabrito de pasto, muy fino, a 2'40 pesetas kilo.

Ayuntamiento de Logroño

ANUNCIO

Se pone en conocimiento del público que el lunes día 2 del próximo mes de septiembre y hora de las doce, se celebrará en el Palacio Consistorial y en su Salón de Concejalías, la subasta de la basura depositada en los terrenos del Vado y correspondiente a nueve montones.

Las licitaciones serán por puja a la llana durante diez minutos.
Serán de cuenta del adjudicatario los gastos del presente anuncio.
Logroño, 29 de agosto de 1935
El alcalde, JUAN GRAU

CAMION "FEDERAL"

nuevo, sin matricular, para 4 toneladas, carrozada, y una CAMIONETA "FORD", en buen uso, se venden. Viuda de José García Calzada, Fábrica de Harinas. Logroño.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Once de Junio, 11. Teléfono 1456
Entrada al Consultorio, Schulerón, 30

A San Sebastián

Salida de Logroño: Sábado, a las cinco y media de la tarde.
Salida de San Sebastián: El lunes, a las cinco y media de la mañana.
Se admiten viajeros de ida o de vuelta solamente.

Llegada y salida de San Sebastián: Avenida, Calzados Muro.
En magnífico coche R. E. O., nuevo, de Julio Jiménez.
Billetes: Café Habana y Café Correos.
CATORCE PTAS. IDA Y VUELTA

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OIDOS

Recibirá consultas en Haro. Hotel Higüina, el día 1.º de cada mes y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.º

Bajan las Medias

DE SEDA MALLA, las de 5 pts. a 3'75
SEDA FINA, las de 4'50, a 3'50.
SEDA FINA REFORZADA EN LA PUNTERA, 3 pts.

FAJAS PARA SEÑORAS
Precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón
Se regalan los cupones LA ACCION, por cada 25 céntimos de compra.

Aguas Minerales sicer frescas
FARMACIA DR. PERUCHA

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herrerías, 12

EXCURSION A VALVANERA

El próximo domingo, día 1.º de septiembre, saldrá un hermoso "auto" de la Empresa de Juan Martínez (Jardines del Gran Casino), a las siete de la mañana.
PRECIO DEL VIAJE, 6 PTAS.

El ministro de la Gobernación hace entrega de recompensas a funcionarios de Policía e individuos de la fuerza pública

Madrid, 30.—12 noche

En el salón Canalejas, del Ministerio de la Gobernación se ha celebrado esta mañana, a las doce, el acto de la entrega de recompensas a los comisarios, inspectores, agentes de Policía y guardias de Asalto y Seguridad por el acierto con que intervinieron en los últimos atentados y ataques realizados en Madrid estos últimos días. Asistieron el ministro de la Gobernación, el subsecretario del mismo departamento, director de Seguridad Interina, señor Fernández Matos, el comisario general de Policía y el teniente coronel de las Fuerzas de Asalto y numerosos jefes y oficiales y altos funcionarios del Ministerio.

El señor Fernández Matos pronunció unas palabras agradeciendo el homenaje que se tributaba a sus subordinados e hizo resaltar que, aun agradeciendo la recompensa material que se les entregaba a los que habían cumplido con su deber, les bastaba la satisfacción moral de los actos realizados. A continuación, el ministro de la Gobernación pronunció el siguiente discurso:

—Estos puestos que proporcionan preocupaciones, trabajos y momentos dolorosos, ofrecen también la compensación de instantes como este, que me proporciona la ocasión de decir a los Cuerpos de Policía y Seguridad el alto aprecio en que los tengo y la gran confianza que el Gobierno y España ponen en su labor para mantener el orden, la paz y la confianza de la nación necesitada para su vida y para que los ciudadanos puedan transitar por la calle mirándose unos a otros sin temor y sin que les inquieten los que hacen oficio del desorden y del crimen.

Las recompensas que habéis recibido, ya lo dijo con palabra discreta y profunda el señor director general de Seguridad, son insignificantes; dentro lleváis otras de mucha más valía, que son la satisfacción del deber cumplido, por haber recibido de vuestros superiores un apretón de manos que significa la compensación con los Cuerpos de que formáis parte; el sentirnos, tanto él como yo, funcionarios de ellos, unos número más para ayudar a la gran labor que estáis realizando y, sobre todo, porque guardáis vivo como estímulo supremo el eco de los aplausos de la opinión os ha tributado ante la efímera labor que habéis realizado en los últimos días.

No he de rehuir ocasión alguna para demostrar a esos dos Cuerpos, columnas del orden y de la vida de España, la voluntad de recoger sus legítimas aspiraciones. No son palabras que el viento se lleva. Queden bien fijas y claras, como compromiso de honor.

La situación económica de la Hacienda exige ahora, como sabéis, una política de restricciones en los gastos públicos. Vuestra causa es tan capital y vosotros sois tan excelentes servidores de ella, que no puede demorarse mucho el que se asignen las dotaciones necesarias para que los servicios se cumplan como es debido.

Deseo que conservéis de este momento un grato recuerdo y que mañana, al evocarlos, veáis en él una hora de cordialidad y en la mano que se os ha dado una expresión de amistad.

Al separarnos, que nos una siempre un solo pensamiento y una sola voluntad para servir a nuestra patria. Acto seguido, el ministro hizo entrega de las recompensas en metálico a los señores siguientes:

Comisario señores Linea, Aroquia y Cano; inspector señor Muragan; agentes señores Flores Rolis, Lázaro, Gamio, Calvo, Baños, Antón Murielles, Comendador, Peral Valor, Rojas Sánchez, Heras Portillo y García Ortiz. Guardias de Asalto, Gómez Núñez, Alonso Perrerro, Garriga López y María Saavedra, y guardia de Seguridad Martínez García.

Terminado el acto, el señor Portela Valladares se trasladó al Equipo Quirúrgico del Centro, donde se encuentra hospitalizado el chófer Andrés Manuel Plaza, a quien entregó 3.000 pesetas. El estado del herido sigue siendo de suma gravedad.

FUTBOL

EL VICTORIA F. C. A CALAHORRA

Para jugar amistosamente con el titular calagurritano, se desplazará mañana a la Ciudad de los Mártires el entusiasta equipo logroñés Victoria F. C.

Como en el autocar que han de utilizar los jugadores hay algunas plazas disponibles, aquellos entusiastas del equipo que deseen acompañarle en el desplazamiento, pueden solicitar su inscripción en el Café Puerto Rico.

RETOS Y PARTIDOS

El Rayo de Espartaco acepta el reto lanzado por el Peña Yumbo, para jugar el domingo, a las diez, en el Prado.

Caso de aceptar para jugar por la mañana, contesten por este periódico.

El Sirena F. C. reta al Popular para mañana, domingo, a las diez y media, alineando a Jaime; Macua, Murga, Duaso, Echevarría, Julio; Clavijo, Heredia, Yanguas, Porres y Minguéz.

El Boca Juniors acepta el reto del Beneficencia para jugar el domingo en el campo del segundo, y alineará a Julian; David, Valentín; Alberto Ibáñez, Agustín; Angelillo, Echevarría, Octavio, Lécue y Zúñiga.

Aclaraciones a las disposiciones dictadas para la Coordinación Sanitaria

Madrid, 30.—10 noche.

La "Gaceta" de hoy, viernes, publica nuevas aclaraciones a algunos de los preceptos de los Reglamentos y Ordenes ministeriales complementarios para la aplicación de la ley de Coordinación sanitaria, en la forma siguiente:

1.º La función del personal técnico de los Institutos provinciales de Higiene (médicos, veterinarios, químicos, ingenieros, etc.), mencionados en el artículo 31 del Reglamento técnico de personal y administrativo de los citados Institutos, aprobado por decreto de 14 de junio del presente año, será compatible con cualquier otro cargo oficial, cuando las necesidades del servicio lo consintan y los haberes del Instituto provincial de Higiene correspondientes sean devengados en concepto de indemnización.

2.º La Orden ministerial de 8 de agosto último, relativa al régimen de licencias de los médicos, practicantes y odontólogos de Asistencia pública domiciliaria y de matronas titulares municipales, se entenderá aclarada en su párrafo tercero en el sentido de que cuando la licencia solicitada sea por un tiempo no superior a veintidós días, podrá concederse por los señores inspectores provinciales de Sanidad, sin obligar al funcionario sustituto a residir en la localidad del sustituto, siempre que aquél tenga su residencia en un Municipio limítrofe, con buenas vías de comunicación, y se comprometa a girar visita diaria durante el tiempo que dure la sustitución.

La residencia obligada en la localidad sólo se exigirá cuando el permiso exceda de los veintidós días, y a partir del término de este plazo, pudiendo ser reemplazada la certificación del secretario del Ayuntamiento por una declaración firmada por dos vecinos de la localidad, si el facultativo encuentra dificultades para obtener la expresada certificación.

Las peticiones de licencias de los practicantes y matronas serán informadas por los médicos de Asistencia pública domiciliaria.

3.º Para la debida y exacta aplicación de la Orden ministerial de 18 de julio último, sobre la asistencia médica que al personal y familias de los Institutos armados de la Guardia civil y Carabineros deben prestar los médicos de Asistencia pública domiciliaria, se entenderá que donde haya más de un médico, dicha asistencia corresponde al facultativo del distrito en cuya demarcación radique el puesto de la fuerza, y que en aquellos Ayuntamientos donde no está establecido el sistema de prestación de servicios médicos por igualas, la cantidad que corresponderá percibir a los médicos que presten sus servicios a estas fuerzas, será de 25 pesetas anuales, por cada familia, viniendo obligados los Ayuntamientos de la demarcación a consignar las cantidades correspondientes en sus presupuestos para su ingreso mensual en las Juntas Administrativas de la Mancomunidad.

4.º Siendo bastantes los Ayuntamientos que no tienen consignados en sus respectivos presupuestos los haberes de todo el personal sanitario que las Juntas de las respectivas Mancomunidades les han asignado, de acuerdo con los preceptos legales vigentes o que tienen consignados haberes inferiores a los que corresponden, las diferencias serán resueltas mediante créditos reconocidos, consignables en los presupuestos de 1936.

5.º El apartado 2º del artículo 5.º del Reglamento de Inspectores municipales veterinarios, aprobado por decreto de 14 de junio último, debe aclararse en el sentido de que los inspectores municipales veterinarios continuarán percibiendo los derechos que por reconocimiento de reses porcinas sacrificadas, en domicilios particulares, establece el decreto de 13 de junio de 1930, como incremento de sueldo que por clasificación correspondía; y que el importe de estos derechos habrá de ser ingresado por los Ayuntamientos en las Juntas de Mancomunidad, en armonía con lo establecido por el artículo 20 del Reglamento económico-administrativo y lo dispuesto para los haberes de los médicos de Asistencia pública domiciliaria, en el artículo 34 del mismo Reglamento.

6.º El apartado cuarto del artículo quinto del Reglamento de Inspectores municipales veterinarios debe entenderse en el sentido de que subsiste en todo su vigor la competencia establecida por los artículos 10 y 11 del decreto de 22 de diciembre de 1908, el artículo 16 del decreto de 18 de junio de 1930 y el de 7 de diciembre de 1931, sobre inspección de alimentos por veterinarios municipales.

7.º Las licencias que por asuntos propios concede el artículo 29 del citado Reglamento serán concedidas por el inspector provincial veterinario cuando sean inferiores a un mes de duración y superiores a las de ocho días, que puede conceder la Alcaldía correspondiente.

8.º La edad de sesenta años, que por error figuraba en los artículos 34 y 35 del Reglamento de Inspectores municipales veterinarios, para la jubilación de oficio de estos funcionarios, se entenderá rectificada en el sentido de que tal jubilación tendrá lugar cuando los nombrados inspectores cumplan la edad de sesenta años.

9.º Las faltas leves que hayan de ser sancionadas de acuerdo con lo previsto en el artículo 40 del Reglamento citado, lo serán con amonestación, cuando así proceda, por el alcalde, quedando reservada la suspensión del sueldo a la resolución de la Dirección general de Ganadería, cualquiera que sea su plaza.

Las fiestas de Calahorra

El 31 de agosto

Oigo, Ciudad, tu jaleo y escucho tus danzas bravas, que forman por las "Escavas" los gigantes y el gaifero. Sobre el reloj santiaguero veo al bronce en danza loca y al cigüeñal que se apoca por este bullir innober, de Garijo el pasodoble, de la gaita La Carioca.

Lloraste porque dijeron que Belmonte no venía, y ello fué una fofonía de la envidia que tuvieron; a ti a quien siempre temieron los pueblos a centenares, a tí, Ciudad sin pesares, que libre de extraño yugo no has tenido más verdugo que el pulgón de tus haberes.

Doquiera le mente pones y a su paso espuela pica, allá se vé una borrieca con un serón de melones; desde las dos estaciones, donde el sol calienta mucho, hasta el mismo cucurucho de los "Agudos" sencillos, no hay un corro de chiquillos sin que en él se encuentre el "Cucho".

Tembló el Orbe a tus cuadrillas, y al estómago más fuerte lo puso en trance de muerte el ardor de tus gundallas; nadie ignaló tus morcillas ni mejoró tus morrones, pues eres cuando to pones la que primero arremetes, porque puedes a "bulquetos" a latinos y a sajones.

Siempre en lucha muy honrosa cantan tu valor genial, la "Moza" del Mercadad y el Alforín de La Rosa; en tu tierra generosa no arraigan extraños planes porque en sus nobles afares sabe hacer el "calaurrica" freno para su borrieca de los tanques alemanes.

Y aun hubo un día un destello con asomos de quebranto, espacio falta a mi canto para maldecir aquello; sin que el agua llegue al cuello allí mi mente se aferra, pues quisó temblar la tierra cuando en el Mundo se oyó el cisco que levantó el caso de "La Pamperra".

Aquel viviente en cuestión, que tuvo tienda en el "Raso", labró su triste fracaso armando al pueblo un follón; mas se avino a la razón y tomó la carretera cuando en batalla certera se le quiso acariciar con los trastos de "alventar" y cachorros de madera.

¡Guerra!, se oyó en la ribera y en el portal y en la cama, ¡guerra!, repitió la dama, el niño y la lavandera, ¡guerra!, dijo la pesquera en sus lamentos infaustos, ¡guerra, guerra!, con los cautos, y en esta triste jornada el chófer no dijo nada porque entonces no había autos.

El viejo con cara fosca advierte la guerra armada, compra una cabeza asada, y dice: por si las moscas; las viejas sucias y toscas recoogen a los chiquillos, y cuando se oyen los chillos ¡Que las entran, que las entran!, corren y se reconcentran al pie de los "Mingranillos".

Y se oyen grandes certeros, y van cuandiendo temores, y se vé a la "Pisaflores" seguida de dos becerros; pasan y ladran los perros deste bullir extraños, huyen los más asustados quedándose el más valiente, y se corre entre la gente que han puesto cuernos quemados.

Mártires que somos hoy de los tiempos y las modas porque están las cosas todas que yo ya no sé quien soy; de todos modos me doy porque esto me pone en vilo; era mejor nuestro estilo de la paz y la modorra, y es que... murió Calahorra con Lestau y con Camilo.

PEDRO SARALEGUI E. Alfaro, agosto 1935.

(1) Con permiso del inmortal Jenense Bernardo López García.

Teatro Ideal Cinema

HOY, SABADO, 31 AGOSTO

Gran Compañía Lírica Española

Integrada por las más prestigiosas figuras del género

A las 10'30

El Duo de la Africana

Presentación de

MARIA VALLOJERA

y

FAUSTINO ARREGUI

El Cantar del Arriero

Presentación de

ESTRELLA RIVERA

JOSE MARIA AGUILAR y

FERNANDO DE LAS HERAS

Encargos de localidades, al teléfono 25.

Teatro Diaz

HOY, SABADO, 31 AGOSTO

A las 7'15 y a las 10'30

La gran vedette coreográfica, estrella de la canción, directora de Jazz en sus creaciones

María Antinea

Consuelito Moreno, Varillas, Mariano Sevilla, Teruel, Folk Sisters, Elvira Betan, Matilde Teruel

Orquestina THE IBERIAN'S

Espejo calagurritano

De nuestro programa festero del año actual, destacan dos actos que, por su significación humanitaria, cultural y educativa, merecen los elogios de todos los buenos calagurritanos. Refiérese el primero a la colocación de la primera piedra para el hermoso edificio que ha de cobijar a los enfermos, cuyos medios económicos no les permitía la lucha por la vida, y en cuya obra se dibuja el nombre de un benemérito calagurritano digno de figurar con letras de oro en la historia moderna de nuestra querida ciudad; me refiero a don Angel Oliván y Oliván, sin cuyo concurso no podía soñar Calahorra con la obra que se decide emprender de los miembros necesitados. Supo el azar elegir destino a su dábiba, ya que nunca pudo favorecer a manos más generosas y conscientes que las de don Angel Oliván.

No es necesario que intervenga la oficiosidad para que todo calagurritano por cuenta propia, otorgue a tan buen Angel el título de hijo predilecto de nuestra ciudad de los Mártires; con él cuenta por unanimidad por que nunca con más justicia pudo otorgarse esta merced.

El otro acto se refiere a la Exposición de nuestros productos del campo, merecedor también del parabién de los calagurritanos. Su importancia no puede pulsarse en un solo día, por que ello supone y en sí, la stembra de unos beneficios cuya recolección ha de ser provechosa en alto grado para los intereses de nuestra querida ciudad.

Calahorra veía perzosa el resurgir de un pueblo vecino que en ningún momento contó con más medios que nuestra ciudad para ese resurgimiento. No hemos de lamentar ni mucho menos el beneficio desvolvemento del pueblo vecino, pero sí debíamos poner dique a la dañosa competencia que aquello suponía para nuestros productos. Aplaudamos el espíritu mercantil de todo lo que redunde en bien de la patria grande, pero hagamos el esfuerzo necesario a fin de que el pan del propio morral, continúe intacto y aumente en las proporciones necesarias al des-

Exposición de Productos del Campo

Durante las fiestas de Calahorra tendrá lugar una Exposición de Productos del Campo, en el Grupo Escolar Quintiliano (Era Alta), otorgándose premios a los mejores ejemplares

Por la Comisión de Festejos del Excelentísimo Ayuntamiento y Entidades agrícolas, E. SARALEGUI.

Los festejos de ayer

(POR TELEFONO)

Calahorra, 31.—2 madrugada

Desde las doce del medio día de hoy, el disparo de bombas y cohetes y el repique general de campanas, ha anunciado a los cuatro vientos que comenzaban las fiestas en la ciudad de los Mártires.

La animación es extraordinaria y la afluencia de forasteros supera a la de todos los años anteriores. Siguiendo el programa de festejos organizado por la Comisión de Gobierno municipal, se ha quemado esta noche en la Plaza de la catedral una preciosa colección de fuegos artificiales, amenizando los intermedios la banda municipal de música y las dulzainas.

Los bailes están abarrotados de público y se ha bailado hasta la madrugada.

Todo hace suponer que estas fiestas de 1935 quedarán grabadas en la mente de todos, por la variedad de los espectáculos y la categoría de los mismos.

La animación para la corrida de toros es de gran sensación, pues en todas partes se habla de ella como espectáculo único. La cantidad de localidades pedidas hasta hoy supera con mucho a las que se habían pedido en igual fecha de años anteriores. En las taquillas se han formado grandes colas y es de suponer que mañana, a hora bien temprana aparecerá el cartelito de "no hay billetes".

Esta noche se celebra en "La Terraza", una verbena que, como todos los años, está animadísima. Está amenizada por la orquestina Pueyo e Iberiana.

Los festejos señalados para hoy, son los siguientes: A las ocho de la mañana, diána por la banda municipal de música que dirige el maestro Garijo. A las nueve entrada de la banda de música de Ballén que dirige el maestro Gasca, la que interpretará un selecto pasodoble.

A las diez y media, inauguración oficial de la Exposición de frutos del país, la que quedará abierta al público en el grupo Escolar de Quintiliano, sito en la Era Alta.

A las doce, concierto en la Plaza de Quintiliano por la banda militar. A las cuatro y media de la tarde, extraordinaria corrida de toros, en la que se lidiarán seis hermosos ejemplares de Coquilla, por los diestros Belmonte, Laserna y Corrochano, con sus cuadrillas.

A las siete de la tarde apertura de la tómbola benéfica, Pro Hospital y concierto en el Mercadad, por la banda municipal.

A las diez de la noche concierto en la Plaza de Quintiliano y quema de una colección de fuegos artificiales.

La diversidad de festejos, si el tiempo favorece hará que en Calahorra disfrutemos de un gran día de fiestas.

envolvimiento de una vida próspera y fecunda en acción.

Y eso es lo que se persigue con la exposición de nuestros productos del campo, acto que supone un gran paso a nuestra expansión agrícola y comercial.

EMILIO SARALEGUI RUIZ

Calahorra, agosto de 1935.

Plaza de Toros de Calahorra



HOY, SABADO, 31 DE AGOSTO

¡GRAN CORRIDA DE TOROS!

SEIS MAGNIFICOS TOROS DE LA RENOMBRADA GANADERIA DE COQUILLA, PARA

JUAN BELMONTE

Victoriano de la Serna

Alfredo Corrochano

EL DOMINGO, 1 DE SEPTIEMBRE

Presentación del enorme espectáculo

UNIVERSAL - LLAPISERA

en el que figura el gran artista de fama mundial HARRY FLEMING. También tomará parte la valiente señorita torera PEPITA ORTEGA

EL LUNES, 2. Gran Festival Taurino, a cargo de Juanito Belmonte, Joselito Sánchez Mejías, Rafael "Gallito" y Eduardo Sánchez, y seis novillos de Alfonso Diaz.

Almohadillas muy cómodas en el interior de la Plaza.

NOTAS VITIVINICOLAS

EMPIEZA LA VENDIMIA EN VALENCIA

VALENCIA.— La cosecha avanza rápidamente hacia su final. Ha comenzado en Torrente la vendimia de la tintorera, al precio de 1'65 pesetas grado y hectolitro sobre puerto. Se ha pretendido pagar a 1'25 pesetas arroba, pero a los cosecheros no les parece bien dar su mercancía por ese dinero.

En Liria se ha pagado un poco mejor, a 1'80 pesetas grado y hectolitro, pero tampoco satisface a los cosecheros. En general se considera la próxima cosecha como poco más que mediana.

Respecto de la uva para postre, la temporada se halla en su plenitud; hay mucha demanda, pero los mercados están plétóricos de ofertas, y a ello se debe que no se vislumbre mejoría sobre las tres pesetas a que se viene pagando la arroba; pero esto bajo precio no es debido a que el público le haya vuelto la espalda; al contrario, cada año muestra más apetencia por ella; el consumidor es el que sale ganando con todo ello.

LA SITUACION VITIVICOLA EN FRANCIA

SETE.— El estado del viñedo es bueno, habiendo beneficiado de las lluvias y del tiempo relativamente fresco que favorece engruesen los racimos.

La cosecha en el Mediodía de Francia, gracias a la temperatura reinante y haber cesado la sequía, se encuentra favorecida. Dichas perspectivas de una buena cosecha han influenciado en el ánimo del viticultor, que se muestra menos exigente.

Muchos propietarios y en especial los que andan cortos de recipientes vinarios para alojar la cosecha futura, así como los fallos de numerario para hacer frente a los gastos de recolección y vinificación, ofrecen sus vinos a la venta, pero el comercio paga, para los vinos a librar, los mismos precios que las destilerías.

El número de ventas ha sido muy reducido y basándose en los precios para la destilación que actualmente suelen ser de 4 a 4'15 francos el grado si se trata de destilerías y unos 4'10 a 5 francos las destilerías cooperativas.

Los vinos a conservar en bodega del propietario y para retirar durante la próxima campaña son más solicitados, habiéndose efectuado algunas compras entre 4'60 y 5 francos el grado.

En Argelia, la situación de los mercados está también muy encalmada y el número de compras ha sido insignificante.

SANIDAD

TODO HIJO TIENE DERECHO A LA LECHE DE SU MADRE; si pudiéramos llevar al convencimiento de todas las madres este sagrado deber, no se perderían tantas vidas estériles.

Aconsejámosle, consulte nuestro servicio de HIGIENE INFANTIL, donde podrá adquirir algún conocimiento útil para la crianza de sus hijos.

Instituto Provincial de Higiene.

El ferrocarril Soria-Castejón

SORIA.—El presidente de la Comisión Gestora de la Diputación ha recibido el siguiente telegrama:

"Ministerio de Obras Públicas nos asegura que en el día 31 actual mes se hará recepción definitiva obras ferrocarril Soria-Castejón y seguidamente se anunciará concurso explotación y que irá Excmo. señor ministro a esa últimos septiembre.—Antonio Ramírez-Soto Morales."

LA RIOJA hace 25 años

El gobernador civil, como Presidente de la Junta provincial de Instrucción pública, publicó una circular invitando a los maestros y maestras de la provincia, a que asistiesen a todos los actos de la Fiesta Escolar que tendría lugar en las próximas fiestas de San Mateo, con cuyo fin se concederían vacaciones del 21 al 26 de septiembre a cuantos de aquellos concurrieren al festival.

La temperatura máxima al sol en el día de hoy, fué 27'2 grados, y 22'7 a la sombra; la mínima, 11.

El movimiento de población en esta capital, durante el mes que hoy finaliza, calculada en 20.983 habitantes, fué el siguiente: nacimientos, 56; varones, 22 y hembras, 34; natalidad por mil habitantes, 2'67; defunciones, 65; 35 y 30; mortalidad, 3'10 por ídem, y 14 matrimonios; nupcialidad, 0'67 por mil habitantes.

Desde que se creó el Manicomio de esta provincia, primero de septiembre de 1894 (o sea ahora cuarenta y un años), ingresaron en él 332 hombres y 256 mujeres, en total, 588; salieron, 113 y 82; total 195; fallecieron 133 y 101, que suman 234, y en el día de hoy quedaron 86 y 73, respectivamente, o sea 159 alienados.

Fueron nombrados maestros en propiedad; de Sojuela, don Bruno Santo Domingo; de Churi, don Tiburcio Pérez Quintana, y de Ventrosa, don Marcelino de la Mata.

En Calahorra, comenzaron las fiestas con gran animación y tiempo celeroso; por la mañana la banda municipal recorrió las calles de la población tocando danzas; a las nueve llegó la banda de Bailén, que entró tocando un precioso pasodoble, acompañado de gran parte del vecindario; en la iglesia de Santiago tuvo lugar una solemne función religiosa, a la que asistió el Ayuntamiento en Corporación; terminada ésta salió la procesión de los Santos que hizo el recorrido de costumbre; resultando concurrirísima y lucida; a las cuatro y media de la tarde, con un lleno completo, se celebró la corrida, en la cual no pudo tomar parte el diestro Gallito, por encontrarse enfermo; la Empresa participó al público que en lugar de matar los cuatro toros Gallito y Limeño, éste mataría los dos primeros; el tercero, su hermano; el cuarto, Magritas y habría un quinto novillo que mataría el pequeño Recorro; el ganado resultó bravo, y los matadores estuvieron coqueales, saliendo el público muy satisfecho. El aguacillo Tomás Alonso, fué ovacionado. En el Teatro debutó la compañía de zarzuela que dirigen Orozco-Cristóbal, representando "La vida alegre", "Carceleras" y "El método Gorriz".

En Cervera, con motivo del procesamiento del alcalde accidental don Pelayo Sáinz, que dió orden para el enterramiento civil de una niña, hija del vecino Santiago Luis Andeño, también procesado, se verificó una manifestación de simpatía a los procesados, presidida por el médico don Juan Manuel Zapatero; pronunciando discursos alusivos al acto el abogado don Cayetano Ochoa y don José Ruiz, de Aldeanueva y el señor Zapatero.

En Nájera, se jugó un partido de pelota entre Agustín Barragán, de Tricio y Pedro Ojeda, encaramado éste sobre aquél, de modo que al jugar el tanto no tocasen en el suelo más que dos pies, contra Victoriano Ruiz y Pedro María Villasana, de Tricio; el partido hizo reír muchísimo al público que llenaba el frontón, pues imposibilitado Barragán con la carga de Ojeda, apenas si podía dar a la pelota y caían repetidas veces al suelo, así que sus contrarios aunque no habían nacido para pelotaris, ganaron fácilmente el partido. A continuación jugaron Francisco Alegria y Cleofé Vallejo, de Tricio, contra los hermanos Bomba, de Nájera, ganando con facilidad el partido los de Tricio. Seguidamente repitieron el mismo partido, pero sus-

tuuyendo al Bomba menor por Pablo Barruso, ganando también los de Tricio. Sin dilación se concertó otro partido, entre los hermanos Barragán, de Tricio, contra Eduardo García, Pedro Ojeda y Santiago Ibáñez, venciendo los primeros. A continuación lucharon mano a mano Eduardo García y Pedro Ojeda, ganando Eduardo por pequeña ventaja.

Santo Domingo

30 de agosto.

El próximo domingo nos va a resultar verdadero día festivo, pues, por la mañana, veremos llegar al arco de la carrera, viniendo de Haro, dar la vuelta por el teatro para tomar la carretera para Nájera a los intrépidos corredores que toman parte en la carrera ciclista por la Rioja Alta.

En el mismo día, celebrarán los Misioneros, la solemnisísima festividad del Corazón de María, en cuya misa predicará un P. Corazonista, siendo por la tarde la procesión de la Virgen de la Silla, en la que cantará el potente orfeón compuesto por músicos de ambos colegios; y por la tarde, se jugará en el frontón, un bonito partido de pelota, que se proyecta a base de Gato Rojo, contra dos calcaletenses; uno de los cuales puede ser el excelente pelotari "El Zapa", que puede muy bien estar aquí de regreso de Calahorra, a cuya ciudad va como individuo de La Corral.

Para el próximo lunes está anunciada la llegada del tan afamado circo Price, que actualmente está en Miranda de Ebro y que trabajará unos días en esta ciudad, en la que, en las noche martes y miércoles, ha actuado el circo Norte, que ha agradado al público.

Afortunadamente, y después de la primera impresión y de haberle tenido que dar tres puntos de sutura en el carrillo, ha resultado leve el percance que, cazando, sufrió don Leopoldo Vallés, director de la banda municipal, el que al disparar el tiro a una pieza sufrió un chispazo en el ojo, estando relativamente fuera de todo peligro, de lo que nos alegramos.

Hemos visto anunciada al público, como vacante, la plaza de sacristán de la catedral.

Ha marchado destinado a Logroño el brigada de la Guardia civil, don Pablo Bello, quedando de plantilla, como comandante del puesto en la ciudad el pundonoso cabo don Adrián López, tan estimado por sus excelentes cualidades, y en uno de estos días, vendrá una pareja de Guardia civil de a caballo, y así quedará modificada la plantilla, siendo jefe de línea, el digno señor teniente don Juan Serrano Barreno, cuyo caballo ha llovido también para su servicio.

Al mediodía de ayer estuvieron detenidos unos momentos en las jaulas, los toros que han de ser lidiados en Calahorra.

Por la dirección del ferrocarril Haro-Ezcaray y a petición del Ayuntamiento y para que éste y la Comisión lo examine, ha remitido un gráfico comprensivo de las importantes innovaciones y reformas que se introducirán en tal servicio para



LA NIÑA

ISABEL DEL VAL MATEO

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER
a los tres años y medio de edad

Sus afligidos padres don Fructuoso y doña Matea; hermana María; abuelos don Valentín del Val y doña Felisa Ramírez; don Angel Mateo y doña Gregoria Abejón; tíos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 31 de agosto de 1935

Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE y CUARTO. Iglesia parroquial.—Santiago el Real. Casa mortuoria.—Norte, 28. Misa de Angel.—El lunes, a las OCHO.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día, 1754; Noche, 1258 y 1841.

el cual habrá mañana y tarde el autobús, recientemente establecido, el tren correo y el de un autovía, que saldrá mañana y tarde de Ezcaray, combinando todas las salidas y regreso con las horas de trenes del Norte, con lo cual se podrá ir y venir en el día a Bilbao y otros puntos, y tener el público las comodidades y ventajas de poder ir a Haro y volver a diferentes horas.

El popular Agustín Metola, simpático camarero conocido por "Francisco Libre", ha celebrado su cumpleaños con la tradicional excursión con toda su familia a pasar todo el día a las márgenes del canal.

Repite mi cariñosa felicitación a mi paternal amigo, don Juan Bautista Gómez Sancho, comisario de primera del Cuerpo de Investigación criminal, que fué muy felicitado, habiendo pasado una excelente tarde en unión de su padre, don Feliciano Gómez Sagastuy, con cuyos tan queridos amigos tuvimos una excelente tarde, celebrando el cumplimiento de los 52 años del comisario.

Mañana sale para su destino en Madrid, en compañía de su simpático sobrino Cesar, joven oficial de Hacienda, a los cuales cordialmente deseo felicidad durante el tiempo que nos separe, hasta volvernos a abrazar.

Del inmediato pueblo de Herraméllari, han venido esta mañana, a dar conocimiento de haber muerto trágicamente el vecino Juan Castro Viloria.

De lo que he podido averiguar, parece que el Juan tenía en el alto o desván de su casa trigo y cebada de la cosecha de 1934 y ya le habían advertido que era excesivo peso el que en el desván depositase más trigo, y como parece no haber hecho caso de la advertencia, subía más grano, y cuando anoche estaban en esa operación, se hundieron las encartonadas y con ellas el piso, cayendo el Juan Castro entre todo el trigo, quedando muerto de pie y aprisionado entre el grano, habiéndose librado milagrosamente el obrero Felipe Tobalina, que ayudaba a su patrono hoy fallecido, habiendo sufrido la fractura de un brazo Santiago Riaño, familiar del muerto.

Para las fiestas de Calahorra, ha salido la esbelta señorita Martina Acha, quien, en compañía de sus padres, pasará unos días en aquella ciudad.

Ha caído en cama el joven Antonio Mijangos, quien por su indisposición no puede ir con La Coral, a la cual pertenece, y con la que pensaba visitar la Ciudad de los Mártires.

Ha estado en esta ciudad Germán Blanco, guardia de Asalto en Logroño, y que fué herido por un gitano cuando procedían a la detención de "El Bole".

El lunes próximo, a las doce, en la Casa Consistorial y en el precio de cuarenta pesetas, serán vendidas a pública subasta las sucesiones de los nogaes del paseo de "La Carrera."

RIOJA ALTA

BRIONES, 20

DEL DOMINGO.—Como de costumbre y en la Plaza de Juan José Díaz Quincoces, tocó su repertorio de ballabes, la banda municipal, que tan acertadamente dirige el señor Bañuelos.

TEATRO.—Se halla actuando en esta villa una compañía de zarzuela, la cual ha actuado anteriormente, habiendo puesto en escena "La Dolorosa", "Los de Aragón", "Katuska", "Los Gavilanes", "Luisa Fernanda" y otras, habiendo sido muy aplaudidos.

DEL CAMPO.—Los agricultores se hallan en el apogeo de la trilla, que este año, y a pesar de las siete máquinas trilladoras que trabajan en la localidad, tienen trabajo hasta el 20 o 25 del próximo septiembre, habiéndose retrasado un poco por las lluvias, siendo la cosecha bastante buena, no así de las demás menudencias que les da muy poco rendimiento.

VIAJEROS.—Después de pasar una temporada en esta villa, han salido para la capital de la República, don Matías Uralde Urivelevarra, con sus hijos Ricardo y Magdalena, y hermano de ésta "Julio".

También y para el mismo punto, los amigos de la familia del señor Uralde, don Felipe Sáez y don Ge-

rardo Calvo, con sus señoras. Estos señores me comunican despida desde estas líneas, a las muchas amistades que han adquirido durante su estancia en ésta, por serles imposible hacerlo personalmente. Que el próximo año tengamos la suerte de volver a pasar quince o veinte días con los citados amigos.—T. C.

EZCARAY, 30

DEFUNCION.—El día 28 falleció el comandante de Infantería retirado, don Jesús Pérez Peñamaría. Contaba 82 años y los cumplió el mismo día de su muerte. A las seis y media del día de ayer, se le condujo a su última morada, dándosele sepultura en el panteón de familia. Al acto asistió el pueblo entero y la colonia veraniega.

A su atribulada esposa doña Manuela Vélez Peña, e hijos señorita María de la Blanca y don Luis, teniente coronel de Estado Mayor, nuestro pésame.

Como el finado era socio del Casino, desde que espiró hasta su conducción al cementerio, en el balcón del mismo se colocaron las colgaduras y la bandera nacional enlutadas.

Anoche, a las nueve y media, debutó el gran Circo Norte, que lleva siete grandes atracciones, con una entrada bastante buena. Aunque en el cartel anunciador de precios y en los programas de mano, decía único día de actuación en Ezcaray, hoy, por medio de pregon se ha publicado que esta noche, a la misma hora, se dará otra sesión; por lo visto, los quedó buen gusto.

En cambio, el Cinema Sonoro Segura, que tenía anunciadas dos sesiones, a las 7 y a las 10, hubieron de suspenderse por falta de personal.

Ayer salieron para Madrid, don Albano García, con su señora Concha Calles, y don Guillermo Pérez Urria; y hoy, para el mismo punto, el presbítero don Marcelino Pérez con su hermana Petra, y la numerosa familia de los hermanos Bojas.

El tiempo, variable; la trilla va llegando al final, con un rendimiento nada más que regular.

Gregorio Puras

DEL MAGISTERIO

LAS TARJETAS PARA EL CONCURSO DE TRASLADO.—Como ya dijimos se han recibido en la Sección Administrativa las tarjetas para el concurso de traslado.

Los maestros del grupo A, emplearán tarjetas blancas, y blancas con franja roja las maestras.

Los del B, tarjeta roja los maestros, y roja con franja rosa, las maestras.

Los del grupo C, azul para los maestros y azul con franja roja para las maestras.

Maestros del segundo escalafón: azul con franja vertical roja los maestros, y azul con la franja verde, las maestras.

Es necesario fijar exactamente los servicios, porque en caso contrario será anulada la tarjeta. Para ello hay que reducir los años de servicio a meses y a cada uno de éstos se le asigna un punto. Ejemplo: un maestro tiene 2 años, 2 meses y 2 días de servicios. Reduciendo los años a meses, tendremos 24, más dos meses, hacen un total de 26 a

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

De 13'30 a 15.—"Mefistófeles", Gran coro italiano y orquesta; "Mignon", (romanza), María Kurenko; "Tosca", Caruso; "La Gioconda", Gigli; "Pagliacci", Gigli; "Alborada gallega", Banda municipal de Madrid; "Nupcial", Banda municipal de Barcelona; "Madrid", Banda municipal de Madrid; "Las hijas del Zobeido", Banda municipal de Madrid; "Himno a la Exposición de Valencia", Banda municipal de Valencia; "Color de Rosa", Argelillo y orquesta Casablanca; "Nina que vas a la fuente", orquesta "Los Miras"; "Desseada", Irusta; "Amor y clavetes", Mirco y orquesta; "Dame pifa chachachá", Celia Gámez y orquesta; "Alma cubana", Celia Gámez; "A la luz del candil", Carlos Gardel; "Serpentinas", orquesta típica Guido; "Yl Siro", Pezzolo; "Fandangos", Niña de la Puebla; Jotas, por Pilar García, Cartelera.

De 21'30 a 23'30.—"Danzas fantásticas", orquesta sinfónica; "Dime la copia Jimena", Berta Singerman; "Gitana y madre", Rosarillo de Triana; "La canción del olvido", Ofelia Nieto y Marcos Redondo; "La Moerria", Pepe Romen; "Guzlares", J. Abella, coros y orquesta; "Una noche en Caravaca", Laura Nieto y coro; "El pájaro azul", Marcos Redondo; "Las hilanderas", Dorini de Disso; "La fiesta de San Antón", Sélcia Pérez Carpio y Pepe Romen; "Caminito", coro "Buenos Aires"; "Amiguito", coro "Buenos Aires"; "Quisiera ser colorado", Mirco y orquesta; "Tu, tu y tu", Juan Arvizu; "Glosas de España", Imperio Argentina; "Bandera del amor", Mary Isaura; Boletín meteorológico. Cotización de Bolsa, Noticias de Prensa.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia a las 3; 7'25; 8'55; 10'05 y 11'45 de la noche.

A las 6'15, transmisión desde la Sala de Fiestas de Salburgo, de la ópera de Beethoven "Fidelio"; a las 7'45, continuación de la transmisión desde Salburgo, segundo acto de la ópera de Beethoven "Fidelio"; a las 9, "Lo que debe ganar de peso el niño", por el doctor Lloplis Recló; concierto por el sexteto de la estación; a las 10'20, canto flamenco, por Niño de Almadén, acompañado a la guitarra por Pedro el del Lunar; recital de canciones, por Hermelinda de Montesa; música de baile.

Los cuales hay que agregar los días en forma decimal, o sean 26'2. Los cursillistas poseionados después del 18 de julio pondrán de puntuación, cero.

La preferencia es la serie a que pertenece. También este dato debe hacerse constar con toda claridad.

Las tarjetas irán reintegradas con una póliz del Estado de 1'50; con un sello de 0'50 del Colegio de Huérfanos, y otro de 10 céntimos por cada escuela que se solicite.

En las tarjetas, que se presentarán en las respectivas Secciones Administrativas con oficio de remisión, se tendrá gran cuidado en que coincida el número y la escuela que se desea.

Jabón La Cibeleles

Ahorra dinero, tiempo y ropa

Gal-Madrid

BOLETIN DE "LA RIOJA" 28

UN OBRERO ARISTOCRATA

Por HENRI GERMAIN (Editada por la Casa Sopena)

En su cuarto, los vestidos empapados y maltrechos que desfiguraban su cuerpo y los enmarañados cabellos que cubrían la mitad del rostro de la joven le impidieron apreciar su esbelta y su belleza.

Ahora el descanso había tranquilizado sus facciones, su larga y esbelta cabellera, de un castaño subido, enroscábase coquetamente en su cabeza, despejando el puro óvalo de su rostro, y la dulce mirada de sus grandes ojos negros brillaba en todo su esplendor, realizado aún por la palidez diáfana de su tez.

Agréguese a esto su estatura proporcionada, su graciosa esbelta y el exquisito y penetrante perfume que emanaba de su cuerpo y que se escapaba en torno de ella. Estaba verdaderamente encantadora.

El señor Santiago, después de contemplarla bien, entró en la estancia saludándola cortemente.

—Señor,—dijo Magdalena,— ¿de qué, antes de salir de esta casa, podría testimoniar toda mi gratitud, todo el profundo reconocimiento que conservaré siempre por el valoroso que me vea usted a escudado.

—Le debo la vida y esto no lo olvidaré jamás!

—¡Oh, señorita! nada tiene que agradecerme; he hecho una cosa muy natural en un hombre de corazón.

Soy yo, por el contrario, quien da gracias a la Providencia por haberme conducido a orillas de la Marne en el momento en que usted quería morir.

Pero no hablemos más de esto—dijo cambiando de tono.—¿Me permite usted que la haga dos preguntas, antes de dejarla partir?

—¿Cuáles?

—¿Al salir de aquí, adónde piensa usted dirigirse?

—No lo sé aún—contestó Magdalena con turbado acento y como embarazada por la pregunta.

—¡Ah!... ¿no lo sabe usted?

El señor Santiago repitió estas palabras acompañándolas de un acento de sorpresa que hizo bajar la vista a la joven.

—¿Puede usted decirme su nombre sin comprometerme? —agregó después.

—¿Cuál es?

—¿Por qué, quizá?

—Porque tengo miedo de que conozca usted este nombre y de que sepa los rumores que actualmente deben correr sobre mi persona.

—¿Quién es usted?

—Magdalena Dallebois.

ta incredulidad, el señor Santiago añadió:

—Por lo menos si sé alguna cosa, esto es muy honorable y muy natural a su edad.

Perdóname si he dejado escapar una exclamación de simpatía al conocer su nombre, comenzo a su padre desde hace mucho tiempo, es decir, le conozco de nombre porque nunca he tenido relaciones con él.

—¡Ah! ¿Conoce usted a mi padre?

—De nombre solamente, se lo repito—dijo el señor Santiago bajando la mirada al pronunciar este embuste.

Magdalena, ante estas palabras respiró algo tranquila.

—Le ruego que se sienta—continuó su interlocutor,—si ve usted en mí una persona dispuesta a serle útil y a ayudarla en estas circunstancias difíciles y dolorosas, quizá.

—Sí, sí muy dolorosas—afirmó la joven emocionadísima.

—Pues bien, tenga confianza en mí y cuénteme sus penas; dígame por qué trataba usted anoche de acabar con una existencia comenzada apenas.

—¿No espera usted ser dichosa algún día?

—¡Oh! ¡no, jamás, jamás!

—¿Y por qué? ¿No tenemos todos en la vida una parte de alegrías y otra de pesares? Sí, las tenemos, y las unas no se compran sino al precio de las otras.

—Eso creía yo hace algunos días—replicó Magdalena con acento indescriptiblemente triste,—pero la espantosa realidad me ha robado cruelmente esta ilusión.

—¡Veamos!—insistió el señor Santiago con una voz vibrante de la compasión tan sincera, que la joven

se sintió inclinada hacia él:—¿no sería por casualidad una pena de amor la que ha causado su desesperación?

—¡Ay, sí, señor.

Magdalena se sintió enrojecer al hacer esta confesión, pero sin embargo no se arrepintió de ello; su interlocutor la había conquistado.

Estas palabras fueron para el señor Santiago un rayo de luz; recordó las confidencias que le hizo Andrés en cierta ocasión, en el camino de Crézancy, que unidas a las revelaciones hechas por Teresa Ledoux, confirmaban sus tristes presunciones. No dudó que Andrés era la causa indirecta de la desesperación de Magdalena.

Pero en el momento de discutir de nuevo con la joven sobre este respecto, todas sus crueles aprensiones de la víspera, todos sus sufrimientos de la noche le saltaron bruscamente.

Ahora que conocía los poderosos lazos que le unían al ingeniero, cuya amarga ausencia deploraba, sentía ansia de interrogar a Magdalena, pero al mismo tiempo le contenía el miedo de escuchar alguna mala noticia. Así permaneció, indeciso, tembloroso y emocionado, y con el corazón y el espíritu atormentados por ideas contrarias.

Por último se decidió a pronunciar este nombre que le brotaba de los labios.

—¿No ha sido a causa del señor Andrés?—preguntó temblando.

—¡Sí, señor! Si viera usted cuánto le amaba...

—¿Qué le amaba usted? ¿Ya no le ama? ¿Ha acabado ya todo?

—Sí—dijo Magdalena que sentía desbordar las penas de su corazón.

—¡Acabado ya!—murmuró el señor Santiago.

—Entonces es que ha partido?

—No, señor, no. Yo habría preferido mil veces esto. Puede una consolarse de un abandono, pero jamás de ciertas pérdidas.

—¿No la comprendo.

—Pues bien—replicó Magdalena incapaz de contenerse más tiempo.—Andrés no ha partido, pero la verdad es, que a estas fechas debe estar muerto.

—¡Muerto! ¡Andrés! —gritó el señor Santiago dejando caer su cabeza en sus crispadas manos, y aterrador por el terrible golpe que recibía tan bruscamente.

—¡Sí, muerto! —replicó Magdalena como un eco lúgubre.

Y por esto —añadió con desesperado acento— he querido morir, por que ya no espero ninguna alegría, ninguna dicha sobre la tierra.

Sépallo usted todo. No tenía más esperanza que él desde que locamente abandoné la casa de mi padre para no pertenecer a otro hombre.

—¿A otro? ¿a quién?

—Al señor Marcelo, el ahijado de la señora de Presles que me había solicitado.

Cuando estuve segura de que Andrés estaba perdido —continuó la joven con una exaltación creciente,—vine aquí a buscar a sus padres para que lo vieran en la suprema hora. El me había encargado que lo hiciera.

Mas, a pesar de mis súplicas, ellos me han arrojado brutalmente de su casa y me han maldecido como a una mujer perdida, como a una criminal... Todo esto me ha herido cruelmente, he perdido la cabeza y he querido refugiarme en el eterno olvido...

—¡Ah! ¡esto es horrible! ¡horrible!

—Pobre niña —dijo tristemente el

señor Santiago profundamente emocionado.

Después, como en su confusión no hubiese comprendido bien las palabras de Magdalena, preguntó:

—¿Había usted de los Ledoux, ¿no es eso?

—Sí, señor.

—¿Cuándo les ha visto usted?

—Añoche.

—¿Añoche? —repitió el señor Santiago sorprendido.

—¿A qué hora?

—Cerca de las diez.

Habían salido y yo aguardé su regreso sentada a la puerta sobre una piedra. Hacía una hora que yo acababa de llegar de París.

—¿De París?

—Sí, de París, donde había dejado a mi querido Andrés moribundo.

El señor tenia todavía unas cuantas horas de vida y se sostenía con la esperanza de abrazar por última vez a los que le habían educado.

—¿Está usted cierta de su muerte?

—preguntó febrilmente Santiago, en cuya alma acababa de surgir una débil esperanza.

—Desgraciadamente, sí, señor.

En las tarjetas, que se presentarán en las respectivas Secciones Administrativas con oficio de remisión, se tendrá gran cuidado en que coincida el número y la escuela que se desea.

Desde Miranda

MAS DE LAS FIESTAS.—La Comisión de Festejos tiene ya terminado el programa de fiestas y en breve tendrá la aprobación definitiva del Ayuntamiento, quien lo hará público por medio de la imprenta.

Se da por concluido que el festival taurino consistirá en una novillada de cuatro novillos toros del campo de Salamanca a cargo de Gitanillo de Triana y Curro Vargas con sus cuadrillas, el 15 de septiembre.

Terminada la corrida se jugará un interesante partido de fútbol, entre el Deportivo Mirandés y Sociedad Deportiva de Bezoña, subcampeón de la serie B. Vizcaina.

El 16 una charlotada espectacular de efectos cómicos por el auténtico "Charlot" zaragozano con la cuadrilla "El Revolucion", lidiándose los hermosos novillos de la acreditada ganadería riojana de Fidel Rubio, ya conocida en esta plaza por sus buenos resultados.

Seguidamente serán lidiados otros dos novillos por la valiente y simpática señorita torera Pilarín Tirado "La espontánea" y su cuadrilla.

Después de estos espectáculos, tendrá lugar en el campo de fútbol un interesante encuentro entre los equipos Deportivo Mirandés y una selección alavesa.

Bailes públicos en las plazas de Prim y de la República. A las diez se quemará en el río Ebro, una bonita colección de fuegos artificiales, obra del prototécnico local, señor Lecea.

El día 17, por la tarde, después de la carrera de cintas y del concierto que dará la banda municipal en el Parque de Pablo Iglesias por la mañana se celebrará en la plaza de toros otro festival, consistente en la presentación del conjunto regional "Alma Aragonesa", que representará la Fiesta de la Jota, interviniendo un buen número de cantantes de ambos sexos, artistas del canto. Después se correrán por los aficionados varias vacas embeladas.

Al terminar estos espectáculos, fútbol entre el Racing Club Mirandés, campeón del torneo, contra selección mirandesa, disputándose una copa donada por el Ayuntamiento.

Habrán otras distracciones, entre ellas la carrera ciclista de que ya dimos cuenta, verbena y ascensión de globos grotescos en la plaza de la República, una comida extraordinaria a los asilados, hospitalizados y presos; bailes en el Casino Mirandés, Salón Hispania y otros centros de recreo, partidos de pelota, etc.

Para amenizar los actos durante las fiestas que darán principio el día 14 de septiembre se cuenta con la banda municipal y otra forastera que aún no ha sido contratada.

CIRCO.—En la plaza Cervantes se está emplazando el circo Price, que actuará unos tres o cuatro días.

Serafin de la Casa.

SECCION DE NAJERA

PEDROSO, 20
Las tradicionales fiestas en honor de San Roque transcurrieron con gran animación, concurriendo bastantes forasteros que pasaron ratos muy agradables en esta localidad, ya que no cesaron de bailar y de divertirse, pues el programa de festejos se cumplió en todas sus partes, con un tiempo espléndido.

Hace bastantes años que no se ha conocido una concurrencia mayor que la que hubo el pasado día 16, pues la cantidad de personal era tal, que se hacía difícil el tránsito en la plaza mayor, y el acceso a los establecimientos públicos era poco menos que imposible, no ocurriendo ningún incidente desagradable.

En el inmediato pueblo de Ledesma, se han celebrado los tradicionales festejos de San Bartolomé, los días 24, 25 y 26 del actual. La misa fue oficiada por el economo de esta localidad don Pedro P. Regadera y el sermón estuvo a cargo del reverendo Padre Matute, franciscano del convento de Santa María de Najera, concurriendo numerosos fieles al acto religioso. La parte profana estuvo a cargo de los dulzaineros de Najera, señores Emilio e hijos, los cuales hicieron las delicias de la juventud, no cesando de tocar hasta altas horas de la madrugada los expresados días; se han jugado partidos de pelota por aficionados locales y se ha bebido en abundancia el rico zurrapote.

VIAJEROS.—Hemos tenido el gusto de saludar a los siguientes: De Madrid, al acaudalado joyero don Francisco Rueda, a su señora e hijo don Paulino y su sobrina, la señorita Ramitos Sáenz; al ingeniero agrónomo don Pedro Hecce y señora doña Albertina; al industrial cafetero, don Manuel Prado, señora y monismos hijos; al comandante de Caballería don Fausto Prestamero, esposa doña Carmen y monismos hijas Carmencita y Lolita. De Zaragoza, al oficial del Cuerpo de Intendencia don Pedro Alonso, esposa e hijos. De Barcelona, a don Ramón Gamboa con su esposa doña Natividad Naña y hermana política doña Consuelo. De Miranda de Ebro, a las señoritas Alicia y Consuelo Muro, y de diferentes plazas, numerosas personas que no cito, por no recordárselas.

NATALICIOS.—La señora del chófer Demetrio Alonso, ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio.

Doña María Manzanedo, esposa de nuestro convecino Crescencio Giménez, tiene también una niña llamada María Luisa.

Ambas niñas fueron regeneradas con las aguas bautismales, en la Parroquia de San Salvador, el pasado domingo, día 25.

Reciban ambas familias nuestra cordial enhorabuena.

PROXIMAS FIESTAS.—Los días 7, 8 y 9 del próximo mes de septiembre, se celebran en esta localidad las tradicionales fiestas de Nuestra Señora del Patrocinio, habiendo sido contratados los dulzaineros de Najera, para amenizar los conciertos de los expresados días, siendo de desear que el tiempo y la animación igualen a lo de las pasadas fiestas, siendo el tiempo muy apropiado para la concurrencia de nuevos forasteros, por haberse terminado, las faenas agrícolas.

SUBASTA.—En el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento se celebró el día 27 del actual, la subasta de las nubes del término "El No-gueral", siéndole adjudicada la subasta al mejor postor, el vecino Jesús Sáez, en 1.0 pesetas.

Gabriel Alberola

Sección de Arnedo

CORERA, 30
UNA JOVEN ALCANZADA Y MUERTA POR UN AUTOMOVIL.—En el día de ayer ocurrió un sensible accidente automovilístico, que costó la vida a una joven de esta localidad.

Lugar las 15:30 se personaron en el cuartel de la Guardia civil el propietario y el chófer de un automóvil de propaganda, manifestando que regresaban de Zaragoza a Logroño en el automóvil matrícula de Sevilla, núm. 11.275, y que, al llegar al kilómetro 20, hectómetro 3, vieron una joven cruzando cabras y a su inmediación un perro. Estó fue a ladrar al automóvil y con el fin de que no fuera atropellado, dicha joven se lanzó a evitarlo; siendo alcanzada por la aleta y fero izquierdo, sin poder el conductor, a pesar de hacer una rápida maniobra, evitar el atropello. Creyéndola muerta, dispusieron dejarla en custodia de otro pastor y ellos dar aviso a las autoridades.

Inmediatamente se personó el comandante del puesto y número, con los individuos antes citados, médico titular don Gelasio Morales y el Juzgado municipal, dando por resultado ser la atropellada la joven María Arpón Montiel, soltera, de 22 años y domiciliada en esta localidad, la cual daba señales de vida según el expresado médico. El señor juez dispuso su traslado a su domicilio, donde, según el parte facultativo, se le apreciaron las siguientes heridas:

Fractura del muslo derecho, herida y rasgadura del oído externo del lado izquierdo, contusiones y equimosis en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral, de pronóstico grave.

A las 19 horas del mismo día y a consecuencia de las heridas, la desdichada María dejó de existir. A sus atribulados padres, hermanos y demás familia, damos nuestro más sentido pésame, asociándonos a su dolor.

GUARDIA CIVIL.—En mi crónica anterior decía que corrían rumores de que desaparecía el puesto de este pueblo. Hoy, felizmente puedo decir que por el momento, el puesto se queda. La Guardia civil, es el descanso de los labradores, ya que durante las faenas de la trilla, podrán dejar tranquilamente sus mieses, sin necesidad de dormir en las eras, seguros de que, incansable, la Guardia civil, está constantemente vigilando sus productos, amasados con el rudo trabajo de todo el año. Además desaloja la comarca de los gitanos que, constantemente, merodean por estos contornos. La tranquilidad de la gente de buen vivir, y la ayuda moral y material representa para las demás autoridades el Benemérito Instituto; por lo tanto estamos de enhorabuena.

LA CARRETERA.—Por fin están arreglando la carretera que une a este pueblo con la general de Zaragoza. Con este motivo, el pueblo está más animado que de costumbre, por los muchos forasteros que en ella trabajan.

ENFERMA.—Se encuentra enferma la joven Brigida López, habiendo experimentado una leve mejoría. Desearnos se restablezca pronto.

VIAJEROS.—De Bilbao, la señora Vicenta de León, con su encantadora niña. De Badarán, la simpática señorita Felisa Alama, hija del Comandante del puesto de la Guardia civil; a Marquina, la señora Tomasa Martínez.

NATALICIO.—Ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña, la señora del comerciante de ésta, don Canuto Gil. Enhorabuena.

El corresponsal

ENCISO, 30
Llevamos tres días propios de agosto, con viento sano, aprovechando los labradores dichos días para la trilla. De haber continuado las lluvias era imposible haber terminado, y hubieran tenido que empezar la sementera sin trillar.

En Navalsaz tienen una gran cosecha y de superior calidad, pero todavía tienen algo que segar, y más de la mitad que acarrear y trillar; que les asista a todos el tiempo para bien de unos y otros.

El mercado del domingo último, todavía poco concurrido, vendiéndose todo lo presentado en frutas, pimiento y tomates a primera hora; el ganado de cerda, o sea tetones, baratos, pero los acaparadores se los llevan todos. Cereales no se presentaron.

Estamos en vísperas de fiestas de la próxima villa de Munnilla y los concisenses acudirán en masa, correspondiendo a la presencia de los munnillenses en las nuestras. Que se diviertan.

Juez municipal de dicho pueblo.

De Alcañueva de Ebro regresó la señora del cabo comandante de este puesto, doña Raimunda N.; de Zaragoza, doña Paula Zalabardo, viuda de García, y de Barcelona, la bella señorita Rafaela Santolaya, a pasar una temporada con sus padres.

E. López

TUDELLA, 29
TEATRO.—En el salón de Florentino García, hizo anoche su presentación, por vez primera, la compañía de dramas y comedias que dirige el eminente primer actor y director Florencio Medrano, en la que figuran la simpática y excelente primera actriz Esperanza Rubio, seguido de un estimable conjunto en el que sobresale la actriz de carácter Dora Sancho y el actor cómico Juan Medrano. Hicieron el debut con el drama en tres actos, de Andrés de la Prada, "En mitad del Corazón".

En los días sucesivos harán "El Místico", "El Gran Galeoto", "María Rosa", "Los Sembrados" y otras. Al hacer esta reseña hacemos constar nuestra calidad de profanos en lides teatrales, pero lo hacemos bien informados de los bien entendidos que dicen no haber visto ni aún en teatros de categoría, un tan acertado conjunto. Desearnos al señor Medrano y huéspedes, mucho éxito de taquilla, que bien lo merecen.—S. O.

RIOJA BAJA

ALCAÑADRE, 29
INTERESES GENERALES.—Se realizan los trabajos de reparación de la carretera de esta villa a Lodosa, en lo perteneciente a la provincia de Navarra; lo que corresponde a esta provincia, es siempre una excepción; a pesar de que las carreteras de la Rioja están en su mayoría en un estado muy inferior a las de aquella, no se les subvenciona ni los arreglos suficientes para su conservación.

Y no será porque estas tierras no paguen para el Tesoro Nacional, por que en cuestiones de éstas, nos consideran, según parece, que nos encontramos en un "Paraiso". Sería conveniente que a quienes pertenecen estos asuntos, examinen el estado tan deficiente en que se encuentra las carreteras de esta villa, para llevar a cabo los oportunos trabajos.

Insistiendo también sobre el proyecto de construir la carretera del "Camino del Ebro" hace algún tiempo que ya se esperaba que este proyecto lo hubiese aprobado la Excelentísima Diputación, y sin embargo, ésta es la fecha que aún no se ha hecho.

Estimando la importancia de este camino, el cual tiene escasamente un kilómetro de longitud, creemos prudente no debe retardarse su pronta aprobación. Apenas llueve, presentan en esta villa las calles y ambas plazas, un pésimo aspecto: el agua y barro acumulados en charcos cenagosos, dificultando el tránsito y se notan los síntomas de insalubridad.

Pocas villas reúnen las probabilidades de ésta para la construcción del alcantarillado, que después de la gran llanura apta para la urbanización, se pronuncia adecuadamente en declive el terreno, facilitando inmejorables condiciones para el paso de las aguas. Requerido aquella famosa frase, cuando en una sesión del Ayuntamiento se tomó parte de esta iniciativa, previo informe de algunos vecinos de la localidad y un señor concejal dijo: "que el alcantarillado lo consideraba como una cosa de lujo".

Ha pasado más de un año después de esto, y nosotros, conscientes de nuestro deber, hacemos prevalecer en qué parte estaba la razón y lo absurdo de quien la censuraba. Como la improvisada perspectiva tenía la diferencia de ser solamente aprovechable para una parte central del pueblo, nos sometimos a reservarnos el papel de espectadores. Reconociendo la necesidad del alcantarillado, téngase en cuenta que es una necesidad imprescindible, que en todos los pueblos debían hacerse, ya que además del importante servicio que presta, es la base para el ornato local, sin lo cual las restantes obras resultarían ineficaces.

Así que no debe regatearse en nada absolutamente. Y siendo esta villa una de las menos costosas para este plan, sería conveniente pedir a los Poderes Públicos la subvención reglamentaria que para este fin se destina, y realizar íntegramente esa obra de suma utilidad.

Juan Pascual

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. — LOGROÑO
SUCURSAL EN CALAHORRA
COTIZACION DEL DIA 30

Interior 4 1/2 %	79 50
Amortizable 5 1/2 %	99 90
Idem 4 1/2 %	00 00
Exterior 4 1/2 %	98 50
Bonos oro	240 00
Acciones Banco de España	601 00
Id. Banco Español Río Plata	00 00
Id. Cia. Arrendataria Tabacos	242 00
Id. Ferrocarriles Nortes	210 00
Id. Ferrocarriles Alcaniz	172 00
Id. Explosivos	653 00
Id. Petróleos	141 00
Id. Telefonías preferentes	114 00
Cédulas hipotecarias 6 1/2 %	110 00
Francos cheque	48 45
Libras	36 40
Dólares	73 4

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales. Ordenes de Bolsa. Cupones y Títulos amortizables. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.

Conservas particulares

En la Hojalatería Valerio se taparán y cocerán desde primero de mes, todos los días a los siguientes precios: bote nuevo, a 475 docena, todo comprendido; cierre de bote usado, a 0'20 ídem, ídem. Recortar botes de fábrica, a cinco céntimos uno. Marqués de San Nicolás, 67.

APRENDIZ con algún principio, se necesita en la Confitería "Le Papillon d'Or".

SE VENDEN solares, desde diez a cincuenta céntimos pie. Razón, Angel Grau, camino del Cristo, 19.

OFICIALES Y MEDIO OFICIALES de modista, se necesitan. Razón, Fermín Galán, 5, 4.º

ANGEL PAN, PINTOR
Se pintan habitaciones al temple, decoradas, desde 7 ptas. en adelante. Oleo en todos sus colores, a precios baratísimos. Empapelados. Cocinas, de cinco ptas. en adelante, al temple. Trabajos para dentro y fuera de la capital. Avisos: Panadería Tudanca, San Agustín, número 7.

BICICLETA. Se vende en buen uso. Murrleta. Peluquería.

OVEJAS. Se venden 115 superiores, para partir en noviembre. Razón, Paterna, 7, 1.ª N. Mendieta.

BARNIZADORA. Se necesita en Duquesa de la Victoria, núm. 23.

VENDO CAMIONETA FORD. Basculante, en perfecto estado, con facilidades. Garage R. E. O., Teléfono 1863

SE VENDEN 45 ovejas mayores. Tratar con su dueño Teodoro Sánchez, en Camporiva.

TIENDA. Se traspasa con existencias o sin ellas, en sitio muy céntrico, propio para barbería, comestibles o cosa análoga. Razón, Bretón de los Herreros, 40. También se vende una cama, lavabo y mesilla, todo nuevo, muy económico.

ASISTENTA, se ofrece. Razón en LA RIOJA.

FAITA UNA APRENDIZA en la Peluquería de Señoras "La Flor de Oro"; Gallarza, 1, primero.

Calzado baratísimo
El día 30 de agosto, apertura del nuevo Establecimiento de Calzado. SEÑORA: No compre sin visitar esta Casa. Marqués de Francos, 45. Haro.

Taberna "La Bilbaina"
Calle de Pablo Iglesias, núm. 8. Se sirven meriendas muy económicas. ¡PAISANOS! ¡MILITARES! VISITADLA Y OS CONVENECEREIS

SE VENDE UN CABALLO por quitarse de la labranza, raza bretón, de siete cuartas y media, seis años, a prueba. Tratar con Indalecio Hernández, en Cenicero.

NODRIZAS
—Casada, de 29 años, leche abundante, de veinte días, desea criar en su casa de El Redal (Logroño). Para informes, don Santiago García, en dicho pueblo.

SE VENDE estantería y mostrador, propio para tejidos o cosa análoga, seminueva barata. Razón, Gallarza, 5, cuarto.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica
OJEDA, Norte, 24. Tel. 1990. LOGROÑO.

CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, ADQUIRIENDO GREIBA
Pl. Abastos, núm. 9. — Tel.º 1836.

VENTA DE TERRENO, pasado el Hospital Militar, finca rústica y urbana, dando frente a la carretera y a la calle en proyecto, se vende entero o por parcelas. Razón, en la Carbonería de Amadeo Zurbaro, Murrleta, 30, o República, 94, entresuelo.

SE VENDE UNA CASA que produce el 8 por 100. Rezoñ en LA RIOJA.

HUESPEDES. Se desan en casa confortable, con trato esmerado y económico. Razón, San Juan, 11, Peluquería.

SE VENDEN 96 CORDEROS y corderas, gordos; los corderos capados. Razón, Agapito González, en Arnedo.

TIENDA DE COMESTIBLES. Urge traspaso por ausencia. Razón en LA RIOJA.

NECESITO para Pamplona y sus pueblos un representante vendedor joven, diligente, para la venta de un artículo de mucho beneficio y porvenir. Escribir a José L. Bello. Zubieta, letra E. San Sebastián.

Carne baratísima
Cabrío de pasto, a 2'40 kilo
Chuletás, a 3'40 kilo
MAYOR, 14. — F. RODRIGUEZ

HUESPEDES. Se admiten uno o dos, con pensión o sólo dormir; habitación con sol, precio módico. Razón, República, 37, 2.ª derecha.

Pérdidas

—El que haya recogido dos sacos de azúcar extravaviados entre Tudela, Calahorra y San Adrián, lo puede manifestar en Calahorra en la Carbonería de Melitón Echavarría, calle del Sol, 36, donde será gratificado.
—Entre Saja y Cellorigo, se ha perdido una perra de caza "Seter", pelo largo, atiendo por "La". Gratificar al entregarla, Román Román, herrador, Calle Nueva. Miranda de Ebro.

PIANO. Se vende seminuevo. Razón, Imprenta Negrillos, Merced, 6. Logroño. De 3 de la tarde en adelante.

ALMACEN DE MADERAS y Serrería

DE ANDRES VERA
LIBERTAD, 9. TELEFONO 1440

ARNEDILLO -- FONDA MORAL

Automóviles Celahorra y Logroño. Administración, Café Habana, salida diez mañana.

SE VENDE UN REBAÑO de ganado lanar, junto o por partidas. Dirigirse a Fermín Estrada, en Orón (Burgos).

SE VENDE O ARRIENDA finca de noventa fanegas de regadío y prado cercado, con casa, cuadra, pajaros y gallinero, a tres kilómetros de Logroño. Informes en LA RIOJA.

TIENDA, CON PISO, propia para huertera, carnicería o cosa análoga, en calle muy céntrica, se traspasa. Informes, LA RIOJA.

ARNEDILLO, Fonda y Café
Vda. de LUIS MARRODAN LAZARO la más próxima a los Baños, la más antigua y con grandes reformas

SIRVIENTA con buenos informes, se necesita en el Bar Chaval.

UN CITROEN DE 10 H. P. en piezas para recambio y cubiertas 13x45, se vende en la calle Mayor, 187.

SE VENDE Furgoncito Citroen, 5 H. P., propio para reparto. Se dará a toda prueba. Informes, Tintorería Saxonia, Mendizábal, 18. Logroño.

Montenegro de Cameros
VENTA DE GANADOS
Como viene de costumbre, el día 10 de septiembre próximo, tendrá lugar en esta villa el rodeo y venta de toda clase de ganados vacunos y otras clases, los que se encuentran en excelentes condiciones de venta. Montenegro de Cameros, 25 de agosto de 1935.—El alcalde, Robustiano Soriano.

COMPRARIA DE OCASION, máquina combinada con cepillo y barrenos. Ofertas, Carpintería de F. Alonso, Miranda de Ebro.

PELUQUEROS. Se venden dos sillones americanos; lunas y lavabos. Tratar con José González, calle Octavio de Toledo, Peluquería. Alfaro.

Ayuntamiento de Mansilla
Los días 13, 14 y 15 de septiembre, hay abundante ganado vacuno, lanar y cabrio, para la venta. Se dan facilidades en pastos y locales, a los feriantes.
El alcalde, Faustino Vicente

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA se necesita en la de don Domingo Gil, en Arnedo.

VENDO UNA ESCOPEA de fuego central; una báscula y un juego de boquillas, con una manómetro para soldadura autógena. Vinos Rafa, calle del Peseo.

CASA, se vende en la calle Caballería número 35, con horno. Informes, Camino del Cristo, 5 y 7, ent.ª, izquierda.

SE VENDE una vaca holandesa, superior, recién parida, de tres días, con su ternero. Tratar con Lorenzo Abaigar, en Fonzaleche.

OVEJAS. Vendo 100 gordísimas, Cristóbal Martínez, jurisdicción de Lardero, Carretera de Soria.

PARTOS

PROFESORA BEATRIZ AISA, de la Beneficencia Provincial y del Seguro de Maternidad.
Consulta de 3 a 5. Obreras, de 6 a 7. Carnicerías, 4, 1.ª, derecha.

TIERRA. Vendo 18 caemines y medio, en "La Ribera", con frutas, conejera, gallinero y cuadra, Tomás Laguna (el Sordo). Tratar en la misma. Logroño.

VACA, recién parida de tercer parto, con su ternero, leche abundante, vende Dvaristo Ochagavía, Albeida de Iregua.

CASA NUEVA, que produce el ocho y medio por ciento libre, vende o cambio por solar. Razón en LA RIOJA.

MAESTRO. Da clases particulares de 1.ª y 2.ª enseñanza y adultos. La Brava, número 6, 3.º

HERRADOR FORJADOR o forjar destajo, se ofrece. Dirigirse a Basilio González, herrador, Cortes (Navarra).

SE VENDE máquina de escribir "Remington", muy buena uso; se dará barata. Informes, esta Administración, en Calahorra.

¡¡ ATENCION !!

¿Queréis conservar vuestros polucios sanos y robustos? ¿Queréis evitar las enfermedades de vuestros gallinas y palomas? Pronto, emplead el GALLIOL, usado por las principales granjas de la región.
Venta en Farmacias y Droguerías.



Baños de Zuazo

Próxima a ellos se encuentra la Fonda de Santos, que indudablemente ha de convenir por su buen trato y economía. Informes, Fonda de Vista Alegre, viuda de José Santos, Baños de Zuazo (Alava).

Traspaso en San Sebastián

Tienda comestibles, buenas condiciones, bien situada, económico, renta módica. Dirigirse, Ortega, Loyola, 12, San Sebastián.

Bañistas de Arnedillo

Las fondas de MORAL, PARRAS y VIUDA DE MARRODAN, adierten a cuantos bañistas acuden a dichas fondas, que en el servicio de auto móvil de "LA HISPANO ARNEDEANA", que sale a las cuatro de la tarde del Hotel París (Administración), no se deben seducir por cierta persona que realiza una propaganda falsa en los ciudades coches. Advertimos a los dueños del servicio, dejen la parcialidad que nada les beneficia.



Ayuntamiento de Brieva de Cameros

El día seis del próximo septiembre, se celebrará en este pueblo una feria de ganados de todas clases, en la cual, los señores feriantes, pueden contar con pastos y lugar adecuado para instalación de sus ganados. Brieva de Cameros, 1.º de agosto de 1935.—El alcalde, Angel García del Valle.

Leña barata

Se vende leña de haya y roble en todos los tamaños, a precios muy reducidos. Dirigirse a Hijos de Victoriano Echavarría, Olazagutía (Navarra).

Pensión La Logroñesa

Pérez Galdós, 4, pral. d., Madrid. Baños, duchas, timbres, calefacción en todas las habitaciones. Buen trato. Pensión completa, de 7, 8 y 10 pesetas.

HUERTA de dos fanegas, con arbolado y casa, en el camino San Adrián, se vende. Razón, calle de Monte, 12, Juana Marín.

AGENCIA P. ARANGUREN

MURO CARMEN, 6
Vendo casas y fincas. Se coloca dinero sobre hipotecas.

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

TAURINAS

A CALAHORRA!

Tal va a ser hoy la exclamación de los aficionados.

La magnífica combinación que Calahorra ofrece con motivo de sus actuales fiestas, despertó, apenas conocida, el deseo de presenciarla, y ese deseo ha ido en aumento a medida que se iba aproximando el día de ver a Belmonte, La Serna y Corrochano con los seis bonitos "coquillas" que tan aplaudidos fueron al ser desajonados.

No será extraño por tanto, ya que lo que ocurre a los aficionados logroñeses sucede también a los de las provincias limítrofes, que esta tarde ofrezca Calahorra la grandísima animación que proporcionan los grandes carteles taurinos y se vea su plaza de toros como merece ese programazo que para sí quisieran las capitales de mayor importancia.

Calahorra ha superado su historial de bonitas combinaciones y debe ver superada la afluencia de forasteros que le proporcionaran otros años sus programas taurinos.

Además, Belmonte da esta tarde su adiós a la afición riojana en la que cuenta tantísimos entusiastas, que acudirán en pleno a despedirse de la confianza, más aún, en la seguridad de que el "fólo" hará honor a esa preferencia de los taurinos de esta región. También La Serna tiene por fuerza, ya que el "género" que ha de despachar es como ayer decíamos de "alboroto", que repitir alguna de las proezas que le han enlucido al primer puesto que ocupa en la torería. Y en igual plan está obligado a colocarse Alfredo Corrochano para justificar que tiene su fundamento el haberle incluido en una combinación de tanta categoría.

Igualmente hay grandes esperanzas en que han de responder a su prestigiosa tradición los toros de Coquillas.

Y por si tan halagueñas posibilidades se confirman es obligado acudir al llamamiento que hace ese, por todos conceptos, extraordinario cartel de la ciudad de los Mártires.

Así que aficionados, a Calahorra!

MASANA EN NUESTRA PLAZA

En plan de pasar una tarde distraída, cumple admirablemente ese cometido el festival organizado para mañana en nuestra plaza de toros.

No tiene "El Revolucion", que es el espectáculo en cuestión, el renombre de otras agrupaciones similares que a fuerza de una reclame exagerada adquieren una nominación que no es siempre justificada. "El Revolucion" es más modesto. Pero a la hora de hacer reír, dicen que hace reír como cualquiera otro, y a veces, más que muchos otros, y como la finalidad de estos festivales no es más que distraer agradablemente puede "El Revolucion" hacernos pasar la tarde de mañana agradablemente.

Esta agrupación, netamente zaragozana, trae como garantía de su valía, los aplausos cosechados en otras plazas, y como detalle aún más elocuente, lo muy solicitada que es por las empresas de su región, donde el mes que empieza mañana tiene a cumplir los siguientes compromisos: 3, Calatayud; 9, Tarrega; 14, Bincastar; 15, Belchite; 16, Miranda; 17, Sos; 26, Híjar; y 27, Albalate.

Hay que ver, pues, mañana, a "El Revolucion", porque un rato de carcajeo es en estos tiempos sumamente conveniente.

SOBREROS A DIEZ PESETAS

¿Interesan? A ese reducido precio pueden las empresas disponer de sobros para sus funciones taurinas.

El negocio no es cosa nuestra. Lo hemos sabido por casualidad y lo "espachurramos" en seguida. Y si hay quien quiera utilizarlo que lo haga "por su cuenta".

En cierta plaza era empresario el conocido hombre taurino "Pinturas". La función llegó a su celebración sin dificultad alguna. Ni siquiera se produjo el natural descenso de temperatura que, con tal empresa, era inminente y que hubiera alejado al público de las taquillas.

Pero, la autoridad, celosa de su mandato, al advertir la falta de "sobros" exigió el cumplimiento de ese reglamentario requisito.

A "Pinturas" no le inmutó el inesperado contratiempo. Sin darle la menor importancia, cogió a un "amigo", lo metió en una de las jaulas y a las pocas horas de comunicarse le orden cominatoria hizo llegar a la plaza el pesado jaulón con su extraño huésped.

—Aquí está el "sobrero" — dijo al alcalde, mientras el animalito golpeaba fuertemente las paredes de su encierro —. Es un novillo "casi toro", peligroso y cornalón.

Como el tal "casi toro" cada vez que oía la palabra "sobrero" arrebata en el pataleo, el alcalde se tragó el truco y autorizó la novillada sin exigir que se diera suelta al peligroso "animal".

Afortunadamente no fueron necesarios sus "servicios" y "Pinturas" mostró a las empresas cómo puede burlarse a un alcaldillo pueblerino.

Cuando pasó el peligro, "Pinturas" desajonó al "sobrero", le dio unas palmaditas en la espalda y al darle la salida cariñosamente le entregó dos cabezotas, que, aunque no

está aclarado, es de suponer fueran sonantes y circulantes.

El suceso, rigurosamente histórico, se mantuvo en la mayor reserva para evitar al protagonista los "puyzos" de que le libró la credulidad del alcalde de marras.

A ver quien duda ahora, de que los hay "que topan".

LO QUE TIENE JAIME NOAIN

Además de un valor a toda prueba y de un arte reconocido y sancionado por la crítica, Jaime Noain tiene unos cuantos contratos antes de la segunda de nuestras corridas de feria.

Que nosotros sepamos, Jaime Noain tiene "hechos": el día 8, Barbastro, con Carnicerito de Méjico y Pepe Gallardo y toros de Domecq; el 9, en Calatayud, con Villalta y Manolo Bienvenida y toros de Miura; el 11, en Alcañiz, despachando el soño 4 toros de Zalduendo; el 15 en San Sebastián, si acepta el ofrecimiento de Pagés; el 16 en Aranda, con Niño de la Palma y Gitanillo de Triana y toros de Bautista, y luego el 23 en nuestra plaza.

Además, en Tudela proyectan una corrida a base de Jaime y en algunos otros sitios también tantean a nuestro sempiterno.

La cosa no se presenta del todo mal a Jaime Noain cuyo papel taurino cotiza por días en alza, y si como es de esperar, sigue la racha de triunfos, el año que viene se va a cansar de torrear, ya que donde lo hace esta temporada deja las puertas abiertas de par en par para la vendida.

Ya era hora.

EL BENEFICIO DE AGUERO

Al fin ha pagado Bilbao la deuda de gratitud que tenía con el que fué gran torero y mejor estoqueador bilbaíno Martín Agüero.

En beneficio de Martín se preparó como es sabido un festival taurino celebrado el día 26, a seguido de sus corridas de feria, cuyo resultado no ha podido ser más satisfactorio.

Artísticamente constituyó un estallido para los toreros, un agrado inuperable para el público y un acierto completo para los organizadores.

Y en el aspecto económico, ha rebasado todos los cálculos y ha proporcionado a Martín una liquidación superior seguramente a la más provechosa que en sus tiempos de nombrada le produjera la feria torada en mejores condiciones.

Agüero se ha llevado de esa función, como producto líquido veintidós billetes de los más grandes y un piquito no despreciable.

No hay que decir que nos alegramos "un horror" de ese satisfactorio resultado.

Martín se lo merecía por su carácter siempre propicio a servir a sus amigos y a hacer favores a los extraños.

MIGUELIYO

UN VIAJE A ROMA

Organiza Agencia Sommariva para asistir a la boda de D. Juan de Borbón. Descuentos a los afiliados a Renovación. Detalles: Pi y Margall, 12. MADRID.

Audiencia

SENALAMIENTOS

Hasta la fecha han sido señaladas para verse en el próximo mes de septiembre las causas siguientes:

Día 3.—A las diez. Juzgado de Calahorra, contra Hipólito Luis Arnedo, Ramiro Mazo Herce y Ponciano Colmenares, por hurto. Abogado, señor García del Moral; procurador, señor Esteban.

A las once.—Juzgado de Santo Domingo, contra Gregorio Gordo Corral, por hurto. Abogado, señor Martínez Moreno; procurador, señor Peche (J.).

Día 4.—A las diez.—Juzgado de Calahorra, contra Juan Castillo Bretón y Segundo Castillo Eguizabal, por atentado. Abogado, señor Ruiz del Río.

Día 5.—A las diez. Juzgado de Alfaro, contra Eutimio Jiménez Val, por atentado. Abogado, señor García del Moral.

Día 10.—A las diez. Juzgado de Torrecilla, contra Rufino Monroy Moreno, por robo. Abogado, señor Martínez Moreno; procurador, señor Gil Rivera.

A las once.—Juzgado de Logroño, contra Eustasio García Molinero, por lesiones. Abogado, señor Martínez Moreno; procurador, señor Gil Rivera.

Día 13.—A las diez. Juzgado de Logroño, contra Martiniano Infante Martínez, por estafa. Abogado, señor Macua; procurador, señor Gil Rivera.

PASTRANA
CARROZAS PARA TRASLADOS

DEL AYUNTAMIENTO

Para realizar importantes obras en la traída de aguas, con auxilio del Estado, dentro de la Ley contra el paro involuntario

La moción de la Alcaldía, aprobada en la sesión última y a que hacíamos referencia en la reseña que publicamos ayer es la siguiente:

Al excelentísimo Ayuntamiento. En virtud del acuerdo adoptado por V. E. en la sesión del día 1.º del actual, se ha encargado al señor arquitecto municipal la confección de un proyecto presupuesto para la construcción de nuevo depósito, cubierta del antiguo e instalación de coagulación y filtración de las aguas de los ríos Iregua y Ebro que abastecen a la ciudad.

Estima esta Alcaldía que el proyecto citado, cuyo presupuesto asciende a quinientas noventa y cuatro mil ochenta y cinco pesetas con treinta céntimos, encaja entre aquellos que menciona la Ley contra el Paro forzoso de 25 de junio último en su artículo 4.º, apartado b)

Consecuente con este criterio, la Alcaldía tiene el honor de proponer a V. E. sea aprobado el adjunto proyecto-presupuesto para su remisión a Madrid, acompañado de la instancia que conjuntamente se presenta a la aprobación del excelentísimo Ayuntamiento y en la que se solicita subvención del Estado equivalente al cincuenta por ciento del importe de la obra, o sea de doscientas noventa y siete mil cuarenta y dos pesetas con sesenta y ocho céntimos.

El excelentísimo Ayuntamiento por su parte, habrá de aportar para la ejecución de la obra el cincuenta por ciento restante. Pero estima esta Alcaldía presidencia que la necesidad de que el proyecto obre en la capital de la República antes de que concluya el mes actual, a tenor de lo dispuesto en la propia Ley de paro citado, aconseja su remisión inmediata sin perjuicio de que posteriormente y tan pronto como se obtenga la subvención solicitada, se habilite por V. E. el necesario crédito de doscientas noventa y siete mil cuarenta y dos pesetas con sesenta y ocho céntimos.

La importancia que, en el orden social y en el sanitario, reviste la obra proyectada, hace concebir a esta Alcaldía la esperanza de que por el Ministerio se conceda la subvención solicitada, y de que por V. E. será aprobada esta moción con los documentos relativos a la referida obra y que se acompañan.

No obstante el excelentísimo Ayuntamiento como siempre acordará. Logroño, 27 de agosto de 1935.—El alcalde - presidente.—Juan Grau.

La instancia dirigida al ministro de Obras Públicas, dice:

"El que suscribe Juan Grau Taza, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Logroño en nombre y representación del mismo, por acuerdo adoptado en sesión de hoy, a V. E. respetuosamente expone.

Que publicada la Ley contra el Paro obrero forzoso de fecha 25 de junio del año actual, el Ayuntamiento de mi presidencia en su deseo de colaborar a la resolución del agobiador problema de paro, al propio tiempo que deseaba de dotar a esta capital de una traída de aguas que reúna las condiciones indispensables de cantidad y calidad, ha estimado que era llegado el momento de conjugar la resolución de ambos problemas, al amparo de lo que dicha Ley establece en el apartado b) de su artículo 4.º

Como se deduce de los adjuntos proyectos y presupuesto, el coste total de la obra asciende a quinientas noventa y cuatro mil ochenta y cinco pesetas treinta y seis céntimos (594.085,36 pesetas); y a tenor de lo dispuesto por el tercer último párrafo del artículo citado, solicitase de ese Ministerio la aportación por el Estado del cincuenta por ciento (50%) de dicho importe, o sea doscientas noventa y siete mil cuarenta y dos pesetas sesenta y ocho céntimos (297.042,68 pesetas).

De tal importancia es la obra que se pretende llevar a cabo que el ilustrado criterio de V. E. sabrá enjuiciar la en su justa medida, tan pronto como se aperceba de que en una región agrícola de la importancia de la Rioja, se encuentra nada menos que la capital de la provincia falta de un servicio tan imprescindible como el de aguas, en condiciones no ya de abundancia, sino ni siquiera de cantidad mínima a lo cual ha de agregarse el constante peligro de contaminación a que se halla expuesto el actual servicio como consecuencia del antiguo y mal establecido alcantarillado de la ciudad. De tal manera que el problema es conjunto y a su solución tiende este excelentísimo Ayuntamiento en la medida que sus fuerzas económicas lo permitan, para lo cual desea aprovechar las facilidades económicas que el Estado concede en virtud de la Ley de 25 de junio último, que además permitirá dar trabajo a un número de obreros que no bajará del necesario para repartir en la ciudad la cantidad de ciento sesenta y ocho mil novecientos setenta y cinco pesetas noventa y tres céntimos (168.978,93) en jornales que habrán de rendirse durante la obra para la cual se solicita esta subvención.

Estimando que es de aplicación lo dispuesto por el apartado a) del artículo 3.º del decreto de 9 de junio de 1925, que había de "depósitos reguladores o de reserva" en los abastecimientos de agua, el excelentísimo Ayuntamiento de Logroño y en su nombre y representación el que suscribe como alcalde presidente del mismo:

SOLICITA, que teniendo por presentada esta instancia y el proyecto y presupuesto adjuntos, ese Ministerio se sirva conceder una subvención de doscientas noventa y siete mil cuarenta y dos pesetas, sesenta y ocho céntimos (297.042,68 ptas.), al amparo de lo dispuesto por el apartado b) del artículo 4.º de la ley de 25 de junio del año actual, con destino a la construcción de nuevo depósito cubierta del antiguo e instalaciones de coagulación y filtración de las aguas de Iregua y Ebro que habrán de abastecer a la ciudad de Logroño para lo cual esta excelentísima corporación se compromete:

1.º A entregar las obras antes de 1.º de enero de 1937.

2.º A sujetarse en todo momento a las instrucciones que se dicten por la Junta Nacional del Paro, en orden al ritmo y ejecución de las obras dentro de sus posibilidades técnicas.

3.º A atenerse para la organización de la obra a los preceptos en vigor.

4.º A ingresar, en caso de concesión de lo que se solicita, en la Caja General de Depósitos y en el plazo de quince días a contar del de la concesión, el cincuenta por ciento (50%) del presupuesto total de la obra, que quedará a responder de su ejecución hasta la total terminación de la misma.

5.º A la más estricta observancia de lo dispuesto por la Ley de Protección a la Industria Nacional de 14 de febrero de 1907, y

6.º Al cumplimiento de lo dispuesto en materia de jornales por los Jurados Mixtos de Logroño; y en general a la más cumplida observancia de todos los preceptos de general o específica aplicación al caso, singularmente de lo dispuesto por los artículos 11 y 12 de la citada Ley de Paro.

Logroño para Madrid a 29 de agosto de 1935.—Juan Grau.

Comisionado para entregar la antecedente instancia y para gestionar entre otros particulares de interés para el Ayuntamiento, el pronto envío de las cantidades concedidas para obras en la calle del General Espartero, salió en la tarde de ayer para Madrid el concejal señor Bermejo.

Programa oficial de las fiestas y ferias de San Mateo

El aprobado por el Ayuntamiento en su última sesión es el siguiente:

Día 20.—A las 12, apertura de fiestas, con disparo de bombas, cohetes y pasacalles, por la Banda Civil, la cual recorrerá las principales vías de la ciudad. A la misma hora, inauguración de la Feria de Ganados. Idem idem, en la Escuela Industrial, se abrirá al público la Exposición de Arte Escultórico y Pictórico, de dos hijos de la ciudad; don A. Rubio Dalmati y don Jesús Lozano. A las 19, homenaje, patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento y Ateneo Riojano, al insigne español Lope de Vega, en el Teatro Bretón de los Herreros. A las 22, iluminaciones eléctricas de la Casa Consistorial y Paseo del Príncipe de Vergara. Concierto en el citado Paseo.

Día 21.—A las 10, la comparsa de gigantes y cabezudos, acompañados de las dulzainas de Albelda, recorrerán las principales calles de la ciudad. A las 10'30, carrera ciclista infantil, para niños de ambos sexos, no mayores de 12 años, otorgándose premios. A las 12, concierto en la Plaza de la Constitución. A la misma hora, llegada y recibimiento de la Rondalla del Centro Riojano de Madrid. A las 4 de la tarde, primera monumental corrida de toros, a cargo de los diestros Barrera, Armillita y Ortega, con ganado de Villamarta. A las 19, concierto musical en la Gloria del Dr. Zubia. A las 22, concierto en el Paseo del Espolón.

A la misma hora, quema de una extraordinaria colección de fuegos artificiales, del acreditado pirotécnico señor Lecea, en el Muro de la Mata. Iluminaciones eléctricas.

Día 22.—A las 8, gran carrera ciclista, organizada por el "Club Ciclista Logroñés, denominada "Vuelta de Piqueras", patrocinada por el Excelentísimo Ayuntamiento. A las 10, acompañada de las dulzainas de Albelda, recorrerá las calles de la ciudad, la comparsa de gigantes y cabezudos. A las 10'30, gran Fiesta de la Jota y concurso de premios, en el Teatro Moderno. A las 12, concierto musical en la Plaza de la Constitución. A las 4 de la tarde, segunda

extraordinaria corrida de toros, a cargo de los diestros Barrera, M. Bienvenida y Noain, que se las entenderán con seis hermosos toros de la acreditada ganadería de Saltillo. A las 19, concierto musical en la Gloria del Dr. Zubia. A las 22, concierto musical en el Paseo del Espolón, iluminaciones eléctricas.

Día 23.—A las 10, las comparsas de gigantes y gigantillas, recorrerán las calles de la ciudad, acompañadas de las dulzainas de Albelda. A las 12, concierto en la Plaza del Mercado. A las 4 de la tarde, tercera estupenda corrida de toros, por los diestros Armillita, M. Bienvenida y Ortega, que despacharán seis hermosísimos toros de la muy acreditada ganadería de Graciliano Pérez Tabernero. A las 19, concierto musical en el Real de la Feria. A las 22, iluminaciones eléctricas en el Paseo del Espolón y Casa Consistorial. Concierto musical en el citado Paseo. La Rondalla del Centro Riojano, de Madrid, alternará con la banda de música en el kiosco del Paseo del Príncipe de Vergara.

Día 24.—A las 12, concierto musical en la Plaza del Mercado. A las 4 de la tarde, acontecimiento taurino en la plaza de toros, actuando "Los Calitas" y las Hermanas Palmeiro, con seis novillos de ganadería logroñesa. A las 19, cine infantil, con preferencia para los niños asilados, en uno de los andenes del Paseo del Espolón. A las 22, quema de una fantástica colección de fuegos acuáticos, sobre el Ebro y entre los dos puentes, que llamarán grandemente la atención del público, por ser una clase de fuegos, nunca vistos en esta ciudad, del afamado pirotécnico señor Lecea. A la misma hora, concierto verbena, en la plaza de las Bodegas Franco-Españolas, debidamente iluminada, otorgándose dos premios, de 100 y 50 pesetas, respectivamente, a los dos mejores mantos de Manila y elección de "Miss Verbena".

Día 25.—A las 12, concierto en la Plaza de la Constitución. A las 4 de la tarde, homenaje público al insigne español Lope de Vega. Interpretación por la agrupación artística "La Clá", de una famosa comedia del citado autor, en sitio que se dará a conocer oportunamente. A las 22, concierto musical en el Paseo del Príncipe de Vergara. A continuación, pasacalle, como fin de fiestas.

NOTAS.—En los salones Olimpia, Social y Frontón Logroñés, se celebrarán grandes secciones de cine. En el Teatro Moderno, actuará una compañía de variedades, con Pastora Imperia. En el Teatro Bretón de los Herreros, debutará el día 21, la compañía de Revistas del Teatro Rufaza, de Valencia, y el día 24, la compañía de comedia de Carmen Díaz. Grandes partidos de pelota en el Frontón Beltrán. Extraordinarios bailes públicos y de Sociedad. En el Solar de Covarrubias y Gloria del Dr. Zubia, se instalarán numerosas atracciones y casetas de venta de baratijas. Será mejorada la comida en la Cocina Económica y de los reclusos.

El Excmo. Ayuntamiento gestiona de la Compañía del Ferrocarril, el establecimiento de trenes económicos.

Una banda de ladronzuelos en Pradejón

La Guardia civil de El Villar de Arnedo practicó averiguaciones en Pradejón con motivo de haberse cometido un robo en el domicilio del veterinario de dicho pueblo, don Félix Delgado Calvete, habiendo sustraído los ladrones 285 pesetas.

Descubrió que los autores del hecho habían sido Julio Simón Ezquerro, de 17 años de edad, y Félix Ezquerro García, de 15, los cuales se valieron de una llave falsa para entrar en la casa, lo que hicieron cuando nadie había en ella.

La Benemerita supo también que estos jóvenes capitaneaban a otros llamados Isidro Ezquerro Heras, de 16 años; Alfonso Ezquerro Ambrosí, de 17; Frutos Ezquerro Fernández, de 16; Félix Ezquerro Ezquerro, de 17; Arsenio Ambrosí Ezquerro, de 17; y Agapito Preciado Heras, de 17, que han realizado algunas materias y que según dicen estaban amenazados de muerte por los dos primeros, si descubrían los hechos.

Fueron puestos a disposición del juez municipal.

El Ciclo de Conferencias de "La Politécnica"

Disertación documentadísima fué la que, el pasado jueves, por apremios de tiempo disponible, hubo de esbozarse en este Centro de Enseñanza, don José López Escobar Martínez, capitán de Artillería, ingeniero del Ejército y profesor del mismo, al ocuparse de tema tan amplio como es el referente a "El agua, el Aire y la Luz", amplitud que le obligó a reducir en mucho lo que hubiera querido y podido decir acerca de tales materias, haciendo así gala de sus grandes conocimientos sobre las mismas. Pese a ello, el selecto y numeroso auditorio que, como todos los días, llenaba el gran salón de actos de "La Politécnica", supo apreciar el mérito y gran valor del conferen-

EL MUSEO PROVINCIAL

Cuando estuve en Logroño siempre fué por pocas horas, sin tiempo más que para recrearme en la contemplación de sus monumentos principales; ahora he dispuesto de todo un día en la capital de la Rioja y luego de repetir mis visitas artísticas de otros años, pregunté a la persona que me acompañaba por el Museo provincial a fin de visitarle también; mi sorpresa fué grande cuando me dijo que en Logroño no había Museo.

Verdad es que falta también en otras provincias; pero no es menos cierto que la de Logroño es una de las que no tienen excusa, tanto por su situación geográfica favorable a la concurrencia turística (aunque poco o nada se ha hecho por encargarla en esta dirección) cuanto por la gran riqueza de la provincia en piezas de arte retrospectivo. Ciertamente muchas poblaciones y pueblos de Logroño, constituyen por sí mismos valiosos Museos hasta ahora desatendidos y aun alguno destruido bárbaramente como el de la Iglesia de San Asensio; pero aun con eso, en la capital podría reunirse, con no muchos dispendios de dinero, aunque sí con verdaderos derroches de entusiasmo y buena voluntad, una colección numerosa e interesantísima de objetos antiguos, relativos muchos a civilizaciones desaparecidas y otros, los más, al arte desde los tiempos románticos hasta la decadencia del decadente estilo barroco.

Hace poco, no lejos de Cervera del Río Alhama, fué descubierta una necrópolis celtibérica, y como esa o más importantes que esa, podrían escavarse varias en la sierra de Cameros, en Briones y otros muchos pueblos más, hasta allegar materiales para algunas salas destinadas a la Edad del hierro, de las romanas Vareia (inmediata a Logroño), Libia (Herramillur), Tritium Megallum (Tricio), (Clagurris (Calahorra) y Graucuris (Alfaro), podrían obtenerse estelas funerarias, arcos, capiteles, mosaicos, etc., etc., que recordaran en el museo logroñés la prosperidad e importancia de la Rioja en los tiempos del romano imperio; no faltarían objetos mil del período medioeval, y el Museo podría ser riquísimo en rejas forjadas, detalles arquitectónicos, relieves, etc., de la época renacentista, y sobre todo podía ser el mejor de España por lo que atañe a heráldica, ya que son infinitas las viejas casas solariegas en los abandonados barrios altos de todos los pueblos, que ostentan en los muros arruinados bellísimos escudos nobiliarios, interesantes para el genealogista pero aun más apreciables como obras de arte, reveladoras de la fantasía, gusto y perfección técnica de los antiguos canteros riojanos.

Este índice no es sino un desmeado esquema, aun dentro de su insignificancia, suficiente para formar-se idea de las posibilidades de instalar en Logroño un Museo provincial notable; en cuanto a su conveniencia, nada he de decir que no esté al alcance de las inteligencias menos ágiles y los espíritus menos sensibles. Un Museo regional, debe ser motivo de orgullo y satisfacción, porque muestra a los extraños la potencialidad creadora de la raza y la gloria del pasado, estimuladora para la conquista y logro de un porvenir también próspero y glorioso; además, mirando a la prosa de la vida, para la población que lo posee en una fuente de ingresos, ya que constituye un aliciente más, capaz de contener la prisa del visitante.

¿Cómo puede tenerse ese Museo? Basta querer; pero quererlo no con el entusiasmo hirviente y pasajero del español, sino con la ilusión perseverante del enamorado, procurando hacer ambiente en la ciudad y en los pueblos, tanto desde las columnas de la Prensa local, como en los Ateneos, en las tertulias y en el paseo; estimulando al Ayuntamiento logroñés para que aporte un edificio digno, cosa fácil, pues en Logroño no faltarán construcciones antiguas de noble prestancia, sin utilización, procurando que la Diputación provincial (como está obligada en estos casos), aparte el menaje preciso para las instalaciones; después de esto, solicitar la ayuda del Estado, dispuesto a contribuir en obras de tal naturaleza; por último, hay que trabajar sin desmayo, para enriquecer las colecciones. ¿Es esto mucho? Yo sólo en mí provincia, con mi labor personalísima, he conseguido mucho más, sin otros caudales que los producidos por el amor a la patria chica y el tesón invencible; de esperar es que los riojanos, amantes de su país y con la potencia económica de que carezco, hagan más, mucho más.

Dr. F. LAYNA SERRANO
Académico correspondiente de la Historia y Bellas Artes

Haro, 29 agosto 1935.

ciente, premiándole, al final, con la ovación cerrada que justamente merecía.

Hoy sábado, a igual hora que la ecostumbrada, don Hipólito Ruano Enciso, licenciado en Ciencias, disertará sobre el tema "Propiedades y estados de la materia".